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A NEMZETI VAGYON 
GYARAPÍTÁSA

: A-munkásosztály, a Román ■ 
Munkáspárt vezetésével,; ipa
runk .újjáépítésén és fejlesz. ‘ 
té§én dolgozik; öntudatos or- 
Szágépitő munkájával ‘ arjti, 
törekszik, hogy uj termelési 
eszközöket létesítsen és (ha
talmas nehézipart' éplíse.-i. 
Jd, amely nemzetgazdaságunk 
anyagi alapja. ... - ;

- Országunk hatalmas méretű', 
újjáépítési munkájához azon, 
bán. feltétlenül: szükségesek 
azok az anyagi ț feltételek,. 
amelyek nélkül nem biztosit- ; 
ható 'az újjáépítésért folyta
tott harc győzelme. Az álfe- - 
mógitás forradalmi" müve, 
után, a kormány termelési, 
berulíázásokra. 39 milliárd 
lejt 'irányzott élő, a jövőben 
azonban ennél áz összegnél is 
nagyobb alapokra lesz szük
ség, hogy a dolgozó nép kö_ 
zös' tulajdonába jutott főbb 
termelési eszközök valóban 
nemzetgazdaságunk fejlődését 
és: áz ország i érdekeit szol
gálják. Honnan tudjuk azom 
bán ’ előteremteni ezeket a 
pénzalapokat a jövőben? :

Erre á kéndésre válaszol;a-. 
Nagy ' Nehizétgyiiiés Elnöki 
Tanácsának áz állami beruhá
zási alap létesítésére vonat . 
kozó rehdefeítörvénye. A ren . 
delettörvény - a beruházási 
munkák anyagi feltételeinek 
előteremtésére ég áz állami,

be. 
Eb.

vállalatok nyereségének 
fizetésére alapot létesít-, 
bői a pénzalapból, többek kö
zött, azoknak a beruházási 
munkálatoknak kiadásait is 
fedezik, ■ amelyeket az Álla
mi Tervgazdálkodási Bizottság 
előterjesztésére, a miniszter...

- tanács által megállapított 
szabályok szerint, hajtanak'

■- végre. Az állam gazdasági 
életének újjáépítésében fontos 
szerepet betöltő pénzalap ki. 
utalásait azokból az összegek
ből törlesztik, amelyeket az 
állami tulajdonban fevő ter
melési eszközökkel előállitcit 
áruk eladási áraiba foglal

tnak, vagy pedig beleszámítják 
a végzett szolgáltatások dij„ 
szabásába. A pénzalap további 
forrásait az állami költség-

- vetés hökzájár utasaiból vagy 
bármilyen; utólag megállapí
tandó pénzforrásból fedezik.

Üzemeink és gyáraink dol
gozói a, jövőben az ' eddigi
nél is fokozottabb mértekben 
dolgozzanak; jhogy a terme
lés növelésével, az önköltségi 

--ár; • csökkentésével, a munka 
termelékenységének' ' émélésé 
vei és ff selejtnek a minimum
ra -csökkentésével növeljékiizt 
a beruházási alápot, amelyből 
fejlődő' nemzetgazdaságunkat 
tápláljuk és ezzel hozzájárul
nak aa ország dolgozó népe 
életszínvonalának emeléséhez.

sorsáról esett szó minapában az Egyesült Nemzetek Szervezeté
ben a görög vita alkalmából- A görögországi helyzettel kapcsola
tos határozati javaslatok tárgyalása sarán a Szovjetunió kikül
dötte azt javasolta, hogy a monarcho-fasiszta Görögországban élő 
nemzetiségek, albánok és macedónok számára biztosítók a legele
mibb nemzetiségi jogokat, az anyanyelv szabad használatai és a 
sajátos nemzeti kultúra művelését.

A tájékozatlan olvasó nyilvánvalónak hinné, hogy a világ nem
zeteinek e nagy fóruma, melynek Alapokmányába sugárzó sza- 

• vakkal van beiktatva az ember ek és nemzetek .szabadsága — hi
szen ezért küzdöttek és véreztek a fasiszta barbárságot lekiizdő 
népmilliók ~ lelkesedéssel és egyhangúlag szavazta meg a .szov
jet javaslatot és tette meg a lépéseket, hogy a görög monarcho- 
fasiszták tipró önkénye alatt senyvedő nemzeti kisebbségek, al
bánok és macedónok valóban élhessenek legelemibb jogaikkal.

De nem igy történt. A Szovjetunió uiiathataflan«l jogos elő
terjesztését az amerikai és angol küldöttség intésére visszautasí
totta a ,yszavazőgépezet‘‘' Az angolmmerikai vezérférfiaknak nem 
kellenek a kisebbségi jogok, nem hajlandók sikraszállani az el
nyomott sorban élő nemzetiségekért. Ez egyébként teljesen ért
hető is, mert hiszen a nemzetiségi elnyomást sehol sem gyako
rolják olyan méretekben, mint o.z Angol Birodalomban, ahol ben- 
szülött százmilliók elől zárják el a tanulás, az előrejutás, a sza
badulás minden lehetőséget. Ș hogy ugyanezt gyakorolja sajá' 
otthonában az Egyesült Állomok is, a négerekkel s a ^felszínesek
nek" degradált kelet- és délci'Tópaiakkal, ez ina már több mint 
közlsm< rt-

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén az angol-amerikai blokk 
kimutatta a foga fehérjét. Kimutatta, hogy hallani rrm akar 
elnyomott nemzetiségek felszabadulásáról, a legelemibb emberi 
jog, az anyanyelv jogának elismeréséről, hanem nyíltan a brutális 
elnyomó oldalára áll mert hisz^ maga is bűntárs, maga 0 
elnyomó-

Termeszetszerüleg kínálkozik <issz<hasonlítani e durva és em
bertelen, szemérmellenül nyílt kisebbségi elnyomást a Szovjet
unió nemzetiségi politikájával, mely a b-iiini-sztalini nemzetiségi 
poltika p»r<k'>)l«ti alkalmazásúval «. népek testvéri otthonává 
avatta a szocializmus immár a kommunizmus fiié haladó or
szágát.

De összehasonlíthatjuk H magunk sorsával is. A Szovjetunió 
nemzetiségi politikájának, <> népek testvéri, önkéntes együttmű
ködésének tapasztalatait követő népköztársaságunk megvalósítót' 
la a tfljis nemzetiségi egyenjogúságai x megoldotta, teljes meg
elégedésre, az oly sokáig nménylelenül megoldhatatlannak mutat
kozó román-magyar kérdést-

A demohrúcíáért folyó harc nélkül 
nem élhetünk bistonságban é&nem 

nyerhetjük el a boldogságot, 
. — állapította meg Cotton, asszony a Demokrata Nők 

Vii-agszövetoégének kongresszusán
a kongresszus kiküldöttjei be

széltek a tüntetés résztvevőihez, 
így Eugenie Cotton harcra'szólt 
tóttá fel a nőket azok-ellen, akik 
uj háborút, készítenek» elő. ■ <- 

Megjelent az erkélyen <a Demo- 
_  krata Nők Világszövetségének ah 

je a következő: Jelentés a Demokra*  A kongresszus ezeukivüi inegvá- elnöknője, Nina Popova,-t :szovjef 

más lelkesedéssel és tapssal fo 
gadta a nőtömeg.

Amikor Nina Popova a 
nagy harcosának, Sztálinnak ■ ne
vét kiejtette, a tömeg egetver<' 
éljenzésben tört ? ki, a ' Szovjet, 
unió nagy vezérének tiszteletére 
és ütemesen kiáltották: v.,Él jen a 
nagy Sztálini. Éljen a Szovjet? 
unió, a világ demokrata erőinek 
vezetője! Éljen a világ asszonyai
nak harci szolidaritása, a demo. 
kra.tikus békéért, haladásért és 
gyermekeink boldog jövőjéért 1“ 

A "ROMAN > IFJÚSÁG- -iöD;
- VöZLI 'A -KONGRX&SZtjST

A Demokrata Nők Világszövet
ségének második kongresszusa al
kalmából a román ifjúság, demo. 
kiata szövetsége üdvözlő táviratot 

kentésére és az .atombomba betil- intézett a kongresszus résztvevői- 
tására vonatkozó javaslatáról, be- hez. Ebben a táviratban; a román 
szélt -... , ' ifjúság hangsúlyozza a. világ .de-

Cotton asszony kiemelte beszé. mokrata ifjúságának ’szolidaritá- 
déhen, hogy számos ország asszo. gát azzal a harccal, melyet alvilág 
r.yai millió és millió, aláírással demokrata női folytatnak a há. 
kérvényt juttatott el az Egyesült borús uszitóklcal szemben-. ■

■ •••' PATJKER ANNA BESZÉDE 
A KONGRESSZUS ALKÁL.

■1 MABŰL ' :
A DNVSz kongresszusa- alkalmá

ból — mint már megírtuk — a buka
resti Aro nagytermébennagygyül&.' 
zajlott, .le, amelyen Panker Anna 
külügyminiszter-.tartott, .beszédet. - A 
nagygyűlésén, résztvett Gheoigi». 
Gheorghiu-Dej^ a RMP főtitkára, 
Teahari Gc-orgcscu, a RMP titkára, 
Marin FI. lenesen, a Nagy Nemzet
gyűlést Elnökségének titkára, Miron 
Constantinescn bánya-ügyi miniszter, 
T. Iordachescu közmunkaügyi ■ mi
niszter, Márza közegészségügyi és B. 
Shciopu kereskedelmi miniszter, G-h, 
Apostol,’ az. Országos SzAktanács el
nöke és a politikai és kulturális élet 
sok más vezet ősziSnélyWgtV Megje
lent a nasygyülésen a bukaresti szov
jet nagykövet, felesége: Sofia Ab:,<■ 
nova Kaftaradze is.

A nstgygyiilés (lnöksévéhek meg
választása után. 1'dahini.s t.ip<*  .kö
zepette emelkedett szólásra •, Panker 
Anna külügyminiszter.

Pnuker Anna beszédébe rámuí.-»- 
(ott arra, hogy az utóbbi kot év 
a, világ demokiatn a-szonyain!.\ l.n - - 
ea egyre erőtel.i<’-< W>ó vált. Az ;o/ 
.-zonyok szelte ,-i vibi'/b.-m uimdin- 
b-:lbl> nugértik. ki «-11.-t.-Z-.-c- e bá 
>.»'i:<-k és V ;i bók- vé'b-lme 
Ezért ma. a dc-uok;: t;i -.--/ony-ik ’Y 
kebm'.mkat íiz imiv'iietístaelle.M-? de
mokrata 
nek élén

Vóviil 
nyokiio/

Népkö 
;ni.i iv 
ii't.-i; bevi 

l’<-n < !.i 
útiul, Maris, 

-i tir.itnrik 
e b-nb'i.tk \

Síre .
.éti ko;-,i-iCr«ZU« 

küldött

’ - ' ■ Yj -
BUDAPEST. (Radar.) — A De- u Szövetségbe.. beszámolók, a.' dciuc- 

mokrata Nők-Világszövetségének má*  -krata 'nők''nemzetközi harcásról a be
födik, kongresszusa december. 1-én kéért- és demokráciáért, vita a nők 
-nyílt.ineg Budapesten.-Á kongresszus-politikai és gazdasági jogairól, az 
'cloökségo á világ demokrata nőhar- ázsiai és afrikai országok demokrata 
c-osainak legnevesebb képviselőiből áll. asszonyainak'mozgalma és gyemic- 
A kongresszus jóváhagyott napirend- kék helyzete ezekben az országokban, 
je a következő: Jelentés a Demokra*  A kongresszus ezeukivüi inegvá- uuwwvjc, .«<*,, JC.
fa Nők; Világszövetségének tevékeny- iasztjá majd-ó Szövetség uj vezető delegátus ig. Megjelenését hataL 
bégéről, & Szövetség igazolóbizott- szerveit is.' 
ságánák jelentése, uj tagok felvétele ’ •

Eugenie Cotlon beszéde
Decejnher 1-én u reggeli gyűlésen nők harcát a békéért és szabad- 

Eugenie Cotton ismertette a Demo- ságért, majd; részletesen vázolta 
krata Nőki .Világszövetségének akti? az-ckat a tömegmegmozdulásokat, 
vitását., Beszámolójában megemléke- melyeket a demokrácia és sza- 
zett anúl, (hogy « kongresszus idő- bsdság érdekében a francia, Olasz, 
pontja .összeesik a Szövetség létcsi- marokkói, tuniszi, eszakkoreai es 
tésének harmadik évfordulójával. A latinamerikai hős asszonyok vég- 
Szövetségneik jelenleg 50 országban 
van fiókszervezete.

Az előadó hangsúlyozta azt , is, 
hogy a Demokrata Nők V ilágszöyet- 
séA- három éves fennállása- alatt, 
erőteljesen' harcolt a fasizmus elleni, „ _ _
a tartós bdiéért, a demokráciáért, sál köszöntötte Cotton asszonynak 
a nők politikai, szociális és gawlasági ezokat a^șzavait, amikor a Szoy. 
ioeniért és <■ gyermekek helyzetének jetüniónak a fegyverkezes csők-

■ i

hezvittek.
— A nők szolidaritása növek

vőben van— mondotta — agy
szintén barátságuk a szovjet asz- 
Jzonyökkat :

A hallgatóság fergeteges taps-

jogaiért és a gyermekek helyzetének 
megjavít ásóért . ,

—- Amikor J 945-ben a győzelem 
után - első kongresszusunkra összeül*  
tüiila — mondotta Cotton asszony ■— 
a^t reméltük,, hogy a szövetséges 
luiúiimak megtartják egységüket- és 
HZ Egyesült .Nemzetéül , keretében 
együtt dolgoznak majd egy igazságos 
és tartós béke megteremtéséért. Saj
nos a zonban reményeink nem váltak 
valóra.

Cotton asszony hangsúlyozta, 
hogy a nyugati hatalmak módszere
sen aláaknázzák az összes nemzet
közi megegyezéseket és terjeszkedé
si, valamint háborús uszító politikát 
folytatnak-

— Azonban ez a politika -— mon-

Nemzetek Szervezetéhez, melyben 
kérik a szovjet javaslat elfoga
dását. . .

A beszámoló a szovjet, spanyol, 
görög és más országbeli asszo
nyok harci munkájának, valamint 
a demokrata német nők mozgal
mának ismertetésével ért véget.

Cotfon asszony végül ezeket 
mondta:

— Tudjuk, hogy a demokrá- 
dotta —- a demokrata országok haté- ciáért való harc hosszas és gyak. 
rozott ellenzéséve? találkozik. A ran véres küzdelem, azonban tud- 
demokrata országok élén a Szovjet- juk azt is, hogy enélkül a harc 
unió ájl, .'amely szabadságot, vitt nélkül nem élhetünk sohasem biz- 
azoknak a népeknek, melyek részére tonságban és nem nyerhetjük el 
a francia és ingói kormányok Műn- soha a boldogságot. 
client jelentették. 'A beszámoló után a. gyűlés

A szónok ecsetelte a demokrata getért.

Százezer nő tüntetett Budapesten 
a kongresszus mel.ett

BUDAPEST.-- (Rador). A De- elitélő, a békét, demokráciát 
mokrata Nők Világszövetségének haladást éltető táblákat hordozott 
második kongresszusa tiszteletére végig Budapest utcáin, 
a magyar fővárosban hatalmas ............. “
tömegtüntetés zajlott le, melyen 
100 ezer nő vett részt. A hatal
mas nőtömeg a háborús uszitókat
—. 1»imitMuiw;' wma— m .11'11.11 rma» jiu mw»» t ’W-jiwnnRn«cv«BW»<<nwTn'

vé-

és

~ . A tömeg
végül is a Parlament épülete 
előtt gyülekezett, ahol a kongresz- 
szus ülésezik.

Az Idei őszi szántások messze tnl- 
naiadjáií az eimnit evek eredményeit

B‘. i<.\RES'i’ ■■ A i
ügyi iniuisz.tópiumhoz 
ji-lcn'â:'’!: szerin’ 
óig bezárólag

l mü ,'i yn.S-fmo
'.<■ ‘-v i-égezték el <ir 
uiuióíiit. t'hút .iói‘,,í
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Kíméljük meg műemlékeinket!
A miivészetügyi míDisztér.um közleménye

a műemlékekre vonatkozóan
KOLOZSVÁR, . Az ország. 

Kin, de különösen Erdélyben, 
olyan mücmlékszámba menő 
kastélyok 1b vannak, amelyeket 
Igen gyengén gondoznak, egye
seket pedig teljesen elhagytak.

- Ezek az építészeti müemié- 
hrk, amelyek száz esztendőnél 
Is idősebbeit, nemzeti vágyó- 
nunjfioz tartoznak ég éppen 
®zér( a legjobb feltételek között 
gondoskodnunk kell fenntartá
sukról és azokat kulturális cé- 

„ kokra vagy a köz érdekében 
használjuk.

A miivészetügyi és tájékozta
tásügyi minisztérium műemlé
kek bízót súga ezzel kapcsolat
ban a következőket közli:

1. Száz esztendőnél régibb ka
tonai vagy magánépítkezés nem 
bon iható Ic a müvészetügyi és 
tájékoztatásügyi minisztérium 
Képzőművészeti Igazgatósága — 
Műemlékek Bizottságának elő
zetes engedélye néniül.

2. 'Ezeket az épületeket kar
ban kell tartani, időben kijaví
tani, de csak a tájékoztatásügyi

mmlsztérinm által jóváhagyott 
tervek szerint.

3. Régi épületek bármilyen 
átalakítása, amelyet annak az 
intézménynek működése követel 
meg, amely azt használtja, csak 
a minisztérium (Képzőművésze 
ti Igazgatóság — Műemlékek 
Bizottsága) előzetes engedélyé
vel végezhető.

4. A munkálatokból felmerülő 
összes költségeket azok az in
tézmények fedezik, amelyek az 
épületeket használják.

SARLAI IMRE RENDEZI

a „Légy jó mindhalálig‘‘-ot
: Móricz Zsigmond kortörténeti 

színmüvét, melyben a nagy rea
lista író saját gyermekkorát vi-

. szt színpadra, jól ismeri a kö
zönség. Uj bemutatását főleg az

. - teszi indokolttá, hogy a fcluji-
' tás az . Örökké aktuális téma 
mellett uj, fiatal erők bemutat
kozásit, s uj rendezési formát 
is jelent

\ A darab egyik jelenetének __ _ _ „„„„ —
próbáját, nézzük végig a kolozs- az első kolozsvári rendezése. A

szír pad án. Nyilas Misit Kiss AL 
bért játssza. Feladata valóság
gal rendkívüli, hiszen ezt a sze
repet, hogy mist ne említsünk, 
Budapestén például Gobbi Hilda

vári Állami Magyar Színház

Az érzésnek egész Még két fiatal szereplő 
kell megmutatnia, a Szjk ebben a jelenetben.

Sári és az eddig táncosnőként 
ismert Keresztes Katalin. A 
rendező nagy gonddal foglalko
zik minden szerep beállításával, 
kidolgozásával. KósZsófj játssza 
a harmadik fiatal lányt, Pór 
Lili az édesanyát.

Móricz Zsigmond szavai a 
művészet, az igazi, szépség - fé 
nyével tündökölnék a „Légy jó 
mindhalálig" jeleneteiben. Az ő 
neve, a darab örök emberi szép- 

. sége és az uj friss erők bemu
tatkozása indokolttá teszi a fel
újítás iránti érdeklődést.

Az érzésnek egészjátszotta, 
skáláját 
humortól 
drámai kitöréséig, 
sérlet gzereneltetése s talán • 
több annál. Ez a fiatal fiú va
lóban tehetséges. Sarlai Imre, a 
rendező, nagy szeretettel- fog
lalkozik vele.

Sarlai Imrének egyébként ez

a legmegrenditőbb 
Érdekes ki

fiatel színészeket a realista 
színjátszás eszközeire tanítja. 
Természetességet, közvetlensé
get kíván tőlük. Ez adja meg ‘ 
a játék frissességét és ezzel ke
rülnek közel a közönséghez.

Antonia Ciolan karmester lelki
ismeretes előkészítő munkáját siker 
koronázta.’Az Állami Magyar Nép
opera szimfonikus zenekara izmosa- 
dik -és fejlődik. Már a harmadik 
hangverseny után megállapíthatjuk, 
hogy a vonósok hangban és szinben 
gazdagodtak és a fúvósok is sokkal 
jobbak,- mint bemutatkozásukkor voltak, 
voltak. Messze vannak attól, hogy 
tisztaságukhoz ne férjen kétség, de 
az a kürtöscsoport, amely az Eroika 
Scherzojáhak triójában levő mérhe
tetlen nehézségű kürtállásokkal 
ilyen ügyesen megbirkózik, fejlődés
képes és nem fog reménytelenül

GEORGI GULIA

.FoHPo.t’cr: 
Szilagyi András

ját- 
Lej

f

hangversenye 
küzdeni a zenei virágirodalom nagy fóniában. A zongoraszólamot Hal- 
müveivel. mos György igen szépen játszotta.

Beethoven III. szimfóniája sike- de küzdenie kellett a; zenekar bí
rált legjobban. Ciolan mester ke- zonytalanságaival. Különsen a las*  
rekre fogta a müvet és még a Nép- su tétel finom, üde előadása érde

mel elismerést.
Musszorgszkij balettzenéje (Per

zsa tánc), Rimszki-Korzákov feldol
gozásában, zárta le a hangversenyt. 
A nagy orosz hangszerelő friss ze
nekari színeivel, keleti dallamvbnár 
Iával és táncritmusaival meggyőző
en szólaltatta meg a keleti népzene 

_ .. A müvet, melyet először 
sem voltak játszottak Kolozsváron, lelkesen fo- 

(L.)

opera kis zenekarával is érzékeltet
ni tudta a mü hősi jellegét.

4 tcmpóvételek is szerencsések 
A közönség tapsait úgy a 

kiváló karmester, mint a fejlődés
ben levő zenekar megérdemelte.

Kevésbé sikerült a Mozart’koncert 
zenekari szólamának megoldása. Ér
zett, hogy a próbákkal takarékos- kedélyét, 
kodtak és a fúvósok i. .. _____ ,_______  ________
olyan jók, .mint a Beethoven-szim~ gadta a hallgatóság.

'.(5-ik folytatás.)

;,Én?" Keszu kifesziteite lábát és 
csípőjére tette a kezét.

„Hallgass ide, az. elnök a ta
vaszról beszél, de én itt olyan 
dolgot készítek elő-.. Ötszáz 
púd*)  kukoricát egy hektáron!

„Ja úgy, hál erről beszélsz!" 
felelte a lány csalódottan. .Hon
nan vegyük az ötszázat, mikor 
jnég a százat is alig érjük eh"

',,T<hát akkor csoda lesz mégis!'1 
„Nincs időm veled összevissza 

csodákról fecsegni!''
Talán ki akarja nevetni őt?
De Keszu nagyon komolyan be

szél, mintha valami nagyon régi, 
elmúlt dologra emlékezne.

„Talán még tudod... De nem. 
honnan is tudnád?... Még falai 
vagy •.. Azt mondják, élt itt egy 
beteg hivatalnok Meghall. Én 
rncgjcgycztim magamnak azt, 
amit egy papírra irt. 4 papírt a 
fafra ragasztották az cn ágyam fö
lé. Egy szikláról irt. Az irgalmas, 
ság sziklájáról h’szrn ismered te 
is. fippen a házunk háta mögött, 
Szókénben még a háború előtt be- 
tzét/ek róla. Különben •— majd 
meglátjuk..."

Koma fölemelte a korsót és Kd

•) Régi sulymérték: 16 kg,
'Akarod»'’

SZU látta, hogy nehéz neki. Mégis 
visszatolta a kezét.

„Magam is elbánok vele" mon
dotta és rálépett az ösvényre. , És 
ne kövess, mert még megláthat
nak bennünket. A viszontlátásra!‘‘ 

Keszu visszatért a forráshoz. 
Hallotta, ahogy a homok lepergett 
Kama lábairól, a bokor közt föl
villant még egyszer a fejkendője 

■és Keszu újra egyedülmaradt. El
gondolkozva bámult a vízre, mely 
visszatükrözte gonddal teli nap1 
barnított arcát, szemöldökei kö
zött a mély ráncol és összeskor? 
tolt ajkát. Mintha a napon csillo
gó forrás melyében akart volna 
feleletet kapni gondolataira.

4.
Ugyanazon a napon a falu köz

pontja jelé vezető utón egy férfi 
haladt, akinek külseje alkalmas 
volt arra, hogy magára terelje a 
jgyeimet. Fejére turbánszcrü'n 
ka'-onakabátot göngyölített; vat
tával bélelt mellényt és katona
nadrágot viselt. A cipője nyilván 
nagy volt neki. Nadrágjára szá
raz sárgöröngyök ragadtak s ci
pője úgy látszik vízzel volt tele 
— minden lépésnél cuppant egyet 
s viselője időnként megvetően pH' 
lantot! rá.

. Jobbra-balra ingatag fövények

húzódtak. Az utca közelében ki 
épület látszott- A vándor léptei, 
ide irányította.

Mikor, közeiért a házhoz (a fe 
lusi fogyasztási szövetkezet vol1 
az idegen v;dám nótára gyújtott. 

Kié az utca?
Kié a ház?

Jó hangosan enekelt, ugyhogr 
hangját az üzletben is meghalló 
ták. Ezt a régi nótát ritkán he 
lottók Szákenben és rögtön feltv 
nést keltett.

Az üzletből kifutottak a vörö 
arcú férfiak-

„Micsoda turbánt visel a fi 
jén!?" kérdezte az egyik.

„Úgy néz ki. mintha az égbe 
pottyant volna." jegyezte meg < 
másik.

Adanur. nz üzletvezető, nagyot 
kövér ember, megvakarta falulrc 
felfelé számolva) a harmadik tri 
káják Pillanatig se tétovázott, ho 
arról volt szó. hogy megmondj 
véleményét. Most hangosan lihe
gett a csodálkozástól- Szemöldök 
fölszaladt a kopasz fejéig s baju
sza melyre kiilönösf >1 hfírzk' V'dl 
— ágaskodott. Anélkül, hogy 
énekét félb'szakiio'ta. vagy léré
seit gyorsította vagy lassította 
volna, a vándor tovább ment 
Hőrt.

țMiitd'juk)

A lengyel rép újjáépítő mn’ká- 
ja a művészetekben is tükiöz.ő- 
dik. Ez annál inkább természetes, 
mert számosán, az uj Lengyelor
szág művészei közűi tevékenyen 
nászt vettek a népi tömegeknek a 
német megszállókkal szembeni el
lenállásában. A kép’őmiivészek kö
zül Sztaniszláv Krosztowszki (meg
hal) 1947-boi) a háború alatt a 
földalatti szaibadságkiizdeleim har
cosa volt, a fo!=zaba.dulás után 
pediy a varsói Srónmüvészo’í Aka. 
démia újjáépítésében tevékeny 
kodéit, mint az intézet rektora. 
Az irótoll kezelőit León K u.’z- 
kowszki, Zofia Nakoszka, Szta- 
nisTíláv Obrowolszki, Lucián Szen- 
wnld (elesett 1944-ben), Adam 
Wazyk és mások képviselték a fór. 
radalmárok sorában. A lcrgycl 
nwkvzeknek az újjáépítésért, a 
bókéé"t. a mn^snendü emberi csz- 
ménvoj-ért való küzdelme masrától 
é tefődően kapcsolódik a töm^vok 
müvészi-T’öw'ődési szin.von>'.lának 
az CTnelé'óért végzett munkához.

E mivka sikián különös .iolc.n- 
tőséget nyer a leravn.! filmgyártás
nak, az utóbbi években tapasztalt 
fe’l''ndü;ié=e. Az ni lenm-e] film
gyártás első stúdió.’» n „Fűm Pol- 
S7,ki“; e’őreláfhatóiaí? közelebbről 
sor kerül második s’ndió mwyi- 
tására. A ..Film Po’szki11 Váltó
ban működő igazgatósága szétága
zó központi szervezet, tevékenvsé- 
cé-é ügyel, amely összehnngo’.jn a 
filmtermelést a minősé-rí .invitást 
célzó tudományos kutatásokkal, az 
operatőrök és .'vndezcTr elosztásá
nál ,s gondoskod’k arról, hooy a 
filcngvártás mi elén változata — 
az oktató film’ől a játékfilmig —• 

.'fennakadás nélkül működhessék. 
Varé egész városrészeinek fl rom. 
badő és.c szükségessé tette számos 
segédszolválat — labora^ó-íumok 
és a kinemntorráfiai intézet — 
Lodzha esoportosi'táisát. Utóbbi- in
tézet valóságos egyetemi központ, 
alhol á hallgatók korszerűen felsze
relt. tágas termekben, képezik ma
gukat a s''ohma különböző árai
ban. A „Film Polszki" közvetlen 
mii-ka terve négy nagy filmet és 
több mint tucatnyi koskeny-rövid 
filmet irányoz elő. Utóbbiakat az 
intézet mozgó karavánjai és a fa
lusi moziklubok ismertetik mesr á

Az első nagy lengyel filmek kö
zli’ a be-zámolók megemlítik: a 
„NÍW falu" címűt, anioly NTyu- 
gatlcngyelországnak 
illetve 
osztott földjén játszódik: a nem' 
zetközi „ . . . ............ .  . .
címűt; az nj.jáénités tárgyköréből 
merítő „Madarak szisre'e" & „Bísl 
kupin" címűt; a háborús árvák 
tragédiáiét elevenítő „Mit csinál
tok itt 7“ eimü fílniict. Ezek —. 8 
a többiek — egyaránt kitűnnek a 
cselekmény ábrázolása és .a fény
képezés szépsévo révér. Noha 
evvik-másik n fényképezésre . he. 
lvezi a hauírnlvt, a mélyebb áb
rázolás rovására, a lengvel Hímek 
mind szem'éltctőbben valAság'iik*  
rözésre tö'okednck. A lengvel. Hl. 
mek nz emberek közötti szeretet 
és összetartás szószó.ói, az embe
riséi nlko*ó  c-őit kutatják, az 
emberek jobb életéért való hnreot 
igvekeznek tükrözni. Kii’önösen 
énsilctios át „Film Polszki" leg- 
uial.b alkotása. Az ,.Oswicneim“ 
(Annohwitz) cimü fi'met Vanda 
Jnknleomszkn, a halál’áhó'r egyik 
é'e’bcrwnaradt lat-óla forva’tg. A 
film nemcsak a hitleristák kezébe 
került lengyel internáltak elkép
zelhetetlen kínjait vetíti, hanem 
ugyanakkor szom’éiteti összetartás 
suka\ a szabndsásgszmék diadalá
ba vetett bizakodásukat, amely 
erőt adott nekik a kínok köze
pette.

A ..Szibériai balleda4' cimü szov-- 
jet film rendezőié, Pirnv mcgáHa-. 
pl fása, szerint nz „Oswién eiül ' -: 
crmü filmben a rendezésnek. sike-?. 
rült vissza’ükrözuie Ausohwta.: 
mo-Trázó képét. A film, a hitleri ; 
szörnyűségek ellenére, nem . lösze- - 
re’ő, nem l« Lángoló, hanem hang-; , 
súlyozni tudja az. elnyomott, népek, 
reményét, nagyszerű képességeit. A 
rettenetesről hirt adva, - nem 
csügreszt. • hanem ezek tanításával.... 
szebb jövendőre sónként. A film
mel kapcsolatos észrevé’ol, hogy' 
nem szemlélteti egészében a „ha- 
lálüzem" borzalmait. Nyilvá/ nem- 
is szándékolta ezt a naturalizmust. 
Viszont a. telhetetlen rablókedtf 
okozta mártirium megmutatása 
mellett felvte’iti az öntm>os, 
szervezett erőként, jelentkező til-

n leszereltek,
ezek családjai között. fe>l-

dijat nyert . „Sóbányák"

tömesrckkel. A lengyel filmgyár*'ás  takozâșt, mely*  győzedelmes.,az im- 
megkiilö 'bözlétett fijn-olm-'f fordít poriálizmusl kint szito . telhetetlen-^. 
a tudományos tanító filemkre. sége felett. ,

Az Allsml FWoar Szin&áz es NCpojtra
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—— a amwi wmur

MAt ítLégy jó mindhalálig"
Ma, pénteken este mutatja be a színház Móricz Zsigmond mégha- . 

tóan szép színmüvét, a LÉGY JÓ MINDHALALlG-ot. Felnőttekhez és 
az ifjúsághoz egyformán szól ez a színmű, amelyben a darab hősének, 
a kis Nyilas. Misinek lelkében gyűlnek össze és tükröződnek vissza. ' 
mindazok a hibák és visszásságok, melyek a mult idők társadalmát' 
jellemezték. A debreceni kollégiumban diákok, tanárok között, továbbá 
egy elszegényedett, de uraságát mindenáron visszaszerezni igyekvő’ 
családban játszódik a darab meséje, amely mindvégig érdekes és fe
szült légkört teremt. A darab hős t a színház tehetséges fiatal tagja, 
Kiss Albert alakítja, mig a többi fübb szerepeket Poór Lili.- Koós . 
Zsófi. Kovács Kató. Kenés Ilona, Keresztes Katalin. Loy Sári, Bereczky 
Magda, Tóth Ilus. Csóka József. Sa lai Imre, Réthely Ödön, Hevesi 
Miklós, Barta Sándor, Ditrói P. Bé a, László Gerő. Lohinszky Loránd, 
Márton János. Török József stb. já szák. A rendezés Sarlai Imre mun
kája. A LÉGY JÓ MINDHALÁLIG a pénteki bemutatón kívül minden 
este műsoron van.

Szombaton délután a tanulóifhi ág részire, vasárnap délután pedig 
olcsó helyárakkal a FIGARO HAZASSAGA van műsoron.

A KOLOZSVÁRI SZÍNHAZAK MŰSORA:

Állam] Magyar Színház
Pénteken este fél 8 órakor: LÉGY 

•Ó MINDHALÁLIG. Bemutató elő
adás. B-bérlet. Jegyek sorszáma 135.

Szombaton dé’.uián 4 órakor ifju
sági előadás: FIGARO HÁZASSÁGA 
Jegyek sorszáma: 136.

Szombaton este fél 8 órakor: LÉGY 
Ö MINDHALÁLIG. D-bérlct Je- 

rvek sorszáma: 137.
Vasárnap délután 4 órakor: FI

GARO HÁZASSÁGA. Olcsó hely

árakkal. Jegyek sorszáma: 138.
Vasárnap este fél 8 órakor: LÉGT 

JÓ MINDHALÁLIG. E-bérleL Ja- 
gyek sorszáma: 133.

Komán Nemzeti Színház és Openi

Péntek, december 3: SZÖKTETÉJt 
A SZERÁJBÓL.

Szombat, december 4: SZEVÎLLAT 
BORBÉLY.

Vasárnap, december 5: SZOKTK- 
TÉS A SZERAJBOL.

MOZIK MŰSORA;
KOLOZSVÁR:

CAPITOL: Kis árva. Magyar fel
irat.- k ’-nl.

FORI’M: Rn’eftrfn-o’nő. Táncos, 
zenés szovteff:!ra. Előadó-ok 3. 5, 
7. 9 órakor. Vas'irmp 11 órakor mi. 
tinó. Pénteken szaksz.-'rvcz'’,i tagok
nak 50 százalék kedvezmény,

POPULAR: Báró és csavarpâ. — 
Mazvnr feliratokkal.

ÍHóLECT; Volga. Vctjo,

URANTA: „Pctrograd RHZ" Ma
gyar felirattal. Szakszervezeti 
vezménycs nap péntek.

V a f’'ry r A p •

CORSO—SCALA: Rozsnyltóator. 
( TRANSYLVANIA: Találkoztak

Moszkvában. (4, 6, 8.)
Szombat'’’ és vasárnap az c’ő*  

adósokat », *,  b h 8 órakor kei jlfc



. zl raémsí dalgosá
ejFö tíeiiiÉHyebB ellenállási tanusilanaK 
a nyugati imperialisták politikája ellen

Beszámoltunk már arról, hogy a német főváros dolgozó népe, tekintet nélkül arra, hogy szöv
ik. angol, amerikai, francia övezetben lakik-e, választ adott, az imperialistáknak, akik szakadást 
akarnak előidézni a német fővárosban. Több .mint félmillió dolgozó vonult fel az Unter den Lin- 
den-en, hogy a berlini nyugati övezetekben vasárnap rendezendő különválasztások ellen tiltakozzék. 
Ezt a választást amerikai parancsra akarják megtartani, külön városi tanácsot: választva a város há‘

■ rom nyugati övezetében.
Ezek a terror választ ások, melyeket Berlin lakossága nagy tömegeinek akarata ellenére készülnek 

megtartani, termesztésen még az eddiginél is tűrhetetlenebb helyzetet teremtenének Berlin nyugati 
övzeteiben- A nyugatnémet márka rövidesen már annyit sem ér, mint a papír, amire nyomtatták. A2 
oly nagy garral propagált ,légihidat“ — éppen a legutóbbi napok bizonyitofák be — az első köd 
megsemmisíti és a nyugatberlini övezetek lakossága egyre nagyobb aggodalommal tekint a tél elé-

Ezzel szemben a keletberlini, szovjet övezetben, most terjesztették ki a német népi szervek be. 
beszólását az övezet vezetésébe. Mig a szovjet övezetben teljes erővel folyik a kétéves terv végrehaj
tása. több európai országgal máris felvették a gazdasági kapcsolatot, egyszóval a német újjáépítés 

. , demokratikus irányban folyik, addig a nyugati övezetekben félelem, bizonytalanság, gyarmati elnyo
más Uralkodik. x '

Mindez magyarázza, mtért tiltakozik olyan félelmefes erővel Berlin dolgozó népe az imperia
listák és náci lakájaik, a német népet nyomorba, pusztulásba juttató politikája ellen. Berlin dolgozó

■ népe egészen határozottan állást f oglal a békés demokratikus építés mellett, a háborús bajkeverők 
uszításai ellen- Ezért tüntetett több mint félmillió ember Berlin f öutcáján.

A Írja*

JOGUNK VAN 
AZ ENSZ-TAGSÁGHOZ!

A ..Scânteia" a Román Munkáspárt .központi'-íapjá, 
s,A Román Népköz'ánsaságnak joga va®, hogy felvé- 
gyék az ENSz-be!" cimü vezércikkéből idézzük:

Sünt ismeretes a Román Népköztársaság, melyben a dolgozók a szer 
eializmus alapjait építik, életbevágóan érdekelt a béke megvédésében. és 
megerősítésében. Ez lényeges feltétele né-pü 'k békés alkotó munkája ki
bontakozásának. Az államhatalom a dolgozó nép kezében lévén orszá” 
gunktóJ idegenek az '.mperialista támadó és hódító szándékok, amellyé^ 
jellemzik azoknak az országoknak a politikáját, ahol a nagytőke az ur.

De éppen országunknak ez a békepoiit&ája nem tetszik a washing
toni és londoni uraknak. A szovjet küldöttség vezetője, A .J. Visinszkij 
leleplezte az Egyesült Államok és Ang.ia ama kisé letét, hogy .Romá
nia. Bulgária és Magyarország ENS-.-be való felvételét olyan feltétetek
hez kösse, amelyek megsértik ezeknek az államoknak, a felségjogát . és 
ellentétesek az. Egyesült Nemzetek Alapokmányával. Az .amerikai'megbb 
zott ói>iizmusában még attól sem ria lt vissza, hogy „politikai vonalának 
megváltoztatására" kérje Romániát. Magyarországot és Bulgáriát.: ,- ;

' Mi nem tetszik az imperialista hatalmak képviselőinek? Váltón»*  
lég az. hogy Románia lelkiismeretes pontossággal teljesítette a békeszer
ződés 5-ik’szakaszának rendelkezéseit, ha árazottan küzdve a fasiszta és 
reakciós maradványok ellen, akik a marsiha’lizáit országokban hatalmon 
vannak. Vagy, talán azért, mert a mi"sajtónkban néni tűrnek-- el • olyan, 
háborús izgatást, amilyen nyíltan *»!yik  az amerikai és- angol trösztök 
sajtójában'. . . .'

*A nyugati civilizáció" elveit dicsőítve az angol és amerikai ENSz- 
kiküldöttek nyíltan kimutatták zsarolásra és megfélemlítésre irșnyuteî 
politikájukat a népi demokráciák o.szágaival szemben. / ,‘'- 7*.  \

Ravaszul bevallották: készek len-:ének felvenni ezeket az országokat 
az ENSz-be,. ha- például Románia, Magyarország és Bulgária visszaál
lítanák a népelnyomó és kizsákmányoló burzsoá-földesuri rendszert, aniély 
készséggel hajlongana a ívyugaH tőke előtt. Egv ilyen- Románia bizonya? 
ra kedvére lenne a fasiszta Spanyolország és Görögország támogatóinak.

Az árgoí—amerikai blokk ama irányuló kísérteiéi, hogy az ENSzr 
ben lévő gépies többségükkel nyomást gyakoroljanak a népi demokrácia', 
országaira, .'tévévé őket, hogy megváltoztassák politikájukat, sz^renletes 
kudaióba' fulladt! Ezek a kísértetek ismételten megmutatják az ingat ág; 
ságát és állandó gyöngülését az imperialisták helyzetének . a; nemzetközi, 
agában. Megmutatják az imperialisták, fél elánét, a demokrácia..és béke 
eroi viharszerii riövekedese.ol.. Azok, akik azt. kepzeiik, hogy a. népek 
békeakaratát és haladását .fel tehet tartóztatni,, az ENSz különböző bi? 

"zottságaiban. folytatott szinrfalak mögötti játékkal és a mi’den izétóo 
recségo-ropogó angol—amerikai „szavazogepezet" felhaszna»asâvșl, aleg- 
kegyetlenebb: kiábrándulásra vannak ítélve. • ’

° A román nép, biztos tudatában a dicső Szovjetunó és a demokratikus 
és impeníalistaellenes tábor ó’-iási erőinek szilárd támogatásában, bizá.? 
kodással tekint a jbvő e.é, tisztában lévén azzal, hogy a csődbejutott bor*  
zspá diplomácia és a háborús uszítok semmiféle mesterkedese_ sem tudja 
feltartóztatni a béke, és demokrácia diadalmenetét — sem pedig a roma® 
:ép útját a szocializmus feté.

Berlin ni, demokratikus vezetősége 
teljesíti kötelességét

Ottomar Gégékké, a városi ta- az Admirai Falast nagytermében a néphadsereg vezetői pompásan 
nácg alelnöke, levelet intézett Bér " ~~-------- ---------- *-  " ---- u------ ----- ~ ’
lin' katohaj parancsnokaihoz, tá
jékoztatva őket a városi képviselő 
.testület rendkívüli ülésének hatá_

. Tpza tárót
.Mint ismeretes, ezen az ülésen 

megfosztották állásától Berlin fő. 
polgármesterét, áld a reakciós 
többségi váyosi te.-iácesal egye
temben, figyelmen kivül hagyta 
Berlin lakosságúnak elemi érde
keit,- megsértette az. alkotmányt 
és nem teljesítette kötelességét. 
Helyébe uj demokrata polgármes
tert választottak, akj biztosítja a 
kÖ’ellá+ás egészséges mepszerve- 
zését és megteszi az előkészülete
ket áz egész Berlinre kiterjedő 
demokratikus választásokra.

Geschke levelében rámutat arra, 
hogy a demokratikus pártoknak 
& javaslatát egyhangúlag elfogad. 
ta« a Eérliii lakosságát képviselő 
2000 kiküldött, akik megjelentek

Ái amerikal és aémeí kapHalH8 
tó. 4 ö»szees^üvé-él leplezte-Be 

francia egy ■
■ koi&muQi&ía Képviselő

Az imperialisták németországi zett parancsnak és egyáltalán nem, 
politikája mindenütt kiváltja a törődnek a francia nép érdekéi-, 
széles néptömegek felháborodását vei. De még a dollár-rabszolgák e 
és ellenkezését. Ennek az általá- szószólója sem tagadhatta le, 
nos felháborodásnak adott hangot hogy a francia közvélemény a leg_ 
Francois Billoux kommunista kép f atérozottabban ellenzi a kapita- 
viselő a francia. nemzetgyűlés 
megkezdődött Ruhr.vitájában. B’L 
iciíx leleplezte az amerikai és né
met kapitalisták összeesküvését cg 
fe-vázolta azt az óriásj veszélyt, 
amelyet Franciaország számára az 
az angol amerikai intézkedés je
lent. hogy a Ruhr acél, ’ 
szénjparáf vissza szolgáltatják volt 
nácj tulajdonosainak.

Még az amerikai járszalagon 
táncoló pártok képviselői sem ta
gadhatták ezt a tényt. Caillavet 
radikál-szccialist'’ képviselő js 
kénytelen volt elismerni, hogy a 
Ruhr nemzetközi ellenőrzéséről 
váló lemondás s egy agresszív 
Nénietors-’ág feltámasztása ve, 
szMjt jelent Franciaország szir
múra

A magát s’oclistának nevező 
hluim’sta árulókból álló csoport 
természetesen igyeke”ctt mente
getni dolláradó gazdáit. E szociál- 
fas.szták szónoka André TȚ’ilip 
kijelentette, hogv „Franciaország
nak le kell niordnnla n birionsá. 
gára vonatkozó követeléseiről és a 
nagy ncm’eteket megi'|>tŐ pnliti- 
káró’-" Ez nvilt beismerése volt 
ami: hogy Léén Blum szocjál. 
fasisztái *zolga|  módon alávetik 
magukat a Washingtonból órkc-

8 ugyancsak ennek az egyhangú 
támogatásnak volt a jele a félmü. 
liá 1,’erlinj tüntetése az Unter den 
Llr.den-en.

Az uj városi tanács megválasz
tásáról szólva, Geschke a követke
zőkét íhargsuly-ozza:

„Kötelességszerüen tájékozta.- ______ _ ___
tóm önöket e választásokról,' igyekszik Nanking, tehát "a láng 
ugyanakkor tudomásukra hozom. CeKiang vonala mögé menekülni, 
hogy az egész városi tanács és 
Friedrjch Ebért főpolgármester 
megválasztását elfogadták a tö- 
meggyülés résztvevőt Kifejezést 
adok annak a reményemnek,.hogy 
ez az uj ideiglenes városi tanács 
teljesíteni fogja kötelezettségeit 
az egész Berlinben kiírandó demo
kratikus és szabad általános vá
lasztásokig, valamint, hogy ez az 
uj tárosí tanács még fogja kapni menyét a kinai helyzetről,. Ez az 
á munkájához szükséges támóga. amerikai szakértő 
tást egész Berlin lakosságától.

kihasználták. Sorra szigetelték el 
és morzsolták fel a Kuomintang 
seregtesteket. A néphadsereg ha
lálos öleléséből kiszabadult Kup. 
mintang-csapatröncsok a Hszu 
Cs?u térségében felhalmozott 
óriási, amerikai eredetű hadi, 
anyagkészlet hátrahagyásával

Az amerikai szállítógépek .piló
tái, . akik a Hszu_Csau—Nankjng 
közötti ut fölött repültek, jelen
tették, hogy a szétvert Kuomin 
tang-csape.tok teljes összevissza
ságban ellepték az utat, Nanking 
felé menekülve.

Az Associated Press közli egy 
amerikai katonai szakértő véle

kijelentette; 
képtelenség Sangháj, Nanking 
vagy bármilyen más, a Jang Ce. 
Kiang'ől északra’ fekvő helyiség 
„megmentéséről" még ®sak be-

Ugyanez a szakértő hozzátette, “nésetealapjáiThogy Csang Káj- ^A^nlnhAd-
hogy a jelenlegi helyzetiben Csang- parancsának a kormány és R ve—euu * ts>b
KájSek nem tehet mást, mint- közintérmények Kantonba es sereg csapatai _ egyszerre ... 
hogy délre telepíti mini-sztérju- J' - " 
mnit és elmenekiti repülőgépeit és

v-aiam’ut pusuKinșw»i « vannajc néphadsereg élcsa’^itn.
Wtett eyMeiüieg „taté egyiáöbeil

SwfjSM »U"”I hS”7 âUâs»,i »5,XMmBsa- . értft el J»Mre «J

bogra jelenlegi W^toén Csag- parancsa^k ajormúny és a ^egyszlrre töft

Csüng King.ha vnló oJmenekitésé- irány,
nek oka a Hszu Csan.it arcvonal, a f§vârOSt^ 195 kilométerré 

. . -.7- a vannak a néphadsereg élcsapatai

. . - ■ . jranynoi Hozeioanea mmmui.
Csung.King-ha vMn eJmenekitese- fővárosa felé. Északi irány..

valam’ut a Nankipgtól keletre a

A pillanatnyi had’ihelyzetbol nyugatra a JaRg Ce-Kiang folyó 
következtetni lehet már arra, partját.

Jrig Ce KiaUg-ot, hogy ne kerül
jön a néphadsereg csapatai kezébe.lista és militarista körök vesze

delmes politikáját

A szovjet megbízott 
az.-anlól és Itolland imperialisták

NANKING ÉS' SANGHAJ 
védelme képtelenség

Egyre inkább kibontakozik áru 
vúfc és nak az óriási vereségnek' a képe, 

’l ami a Kuomintang hadseregét a 
nankíngi védővonal kulcsállását 
jelentő Hszu_Csau térségében ér
te. Katonai körökben általános a 
vélemény, hogy a hszu.c&aui csa
tában Csaug Káj_Sek hatalmas 
hadvezetési tévedést követett el, 
amikor több mint negyeJmilIiós 
ba,’sereget Ihagyott bennrekedni 
Eszű-Csan nál a néphadsereg ha
rapófogójában. Ezt a baklövést

índcméztoi politikái it
Az Egyesült Nemzetek Szerve

zete ázsiai és távolkeleti gazdasá
gi bizottságának ülésén tárgyal
ták az Indonéz Köztársaság fel
vételének kérdését. Az angol és 
holland imperialisták azon mes
terkednek, hogy az Indonéz Köz 
társaság felvételét huzzák-halasz- 
szák.

Novttov szovjet megbízott fel- mínyolásábbt MA
MWMb» tastate •• 5-Eéáí"®-
ho’land ímneriahstak Indonéziai 
pol tikáját. Rámutatott arra, hogy 
Hollandia nem ismerte el az In
donéz Köztársaság fiivgeflerségét, 
miután a (holland költségvetés je
lentős részét ma is az indonéz 
nép kíméletlen gyarmati kizsák-

M

@lvasd9
v terjeszt^

támogasd

a „ViláG0sság,4-Q|

tiagy szSrájlcelc Olaszországban 
a tömeges nnmkás@»bcc. áfások mat

ROMA. — (Bodor). A rendőrség S'crdán tüzelt Urbinobnn » munkásságra, amely a város 
főterén ÖRszcgyllleke.zve, az elbocsátott munkások visszavételét követelte. Sok munkás. — közöttük 
számos asszony is — megsebesült. A rendőrség nagvstému tetnrtóztalást eszközölt. Tiltakozásul az 
egész tartomány valamennyi munkása és tisztviselőié csütörtökön sztrájkba lepett.

Ugyancsak Általános sztrájkot rendezett csütörtökön Nápoly és a nápolyi tartomány mun
kássága. tiltakozásul DGO munkás clboesájtésn ellen. A városban és az egész tartományban megszűnt 
minden műnk:' n gvnmkl'.nn, Üzletekben és állami intézményeknél.

A római pékek és molnárok negvedik napja tartó sztrájkja átterjedt egész Róma tartatná, 
nyárn. Ugyancsak sztrájkbaléptek Llguria, Toscana, Milánó, Genova és Torino sütőlrnrosal és molná-

Csilt’irtökön sztrájkba lépett a llvornoi víz, gáz- és vlHamcsüzcmck munkássága Is, tiltakozó. 
*vé A tömeges niunkásclbocsátétiok ellen.

rég független iiett országok — 
mint például India és Burma —" 
nem támogatják Indonézia felvé
teli kérését.

A szovjet megbízott sikraszállt 
Vietnám felvétele meltett is. Em
lékeztette arra a bizottságot,, 
hogy Vietnám kormánya távirati, 
lag tiltakozott az ellen, hogv a bi. 
zottságban más ország képviselje. 
E táviratban Vietnám kormánya 
azt is közölte, hogy amennyiben 
megkapja a szükséges beutazási 
engedélveket. elküldi salát meg
bízottait- Ezckután feltette a 
kérdést, vájjon miért állította 
«zf a bizottság titkársága, hogy 
nem érkezett hozzá |nk felvételi 
kóré» Vietnam részéről

Az imperialisták számára oly 
kellemetlen kérdésekre vuló vála- 
wolás elkerülése érdekében Búr 
ma megbízott in n bizottság elnö
ke. akit természetesen a bűnnel 
!uir<i| gvarnntl uralom hűséges 
csnfó^ni közül választottak ki. 
sietősen berekesztette nz ülést.

VILÁGOSSÁG
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A KOLOZSVÁRI VEGYES SZAK*  
SZERVEZET KÉPZOMU VESZETI 
CSOPOR.TJA december j-uii, pénte
ken aeiután ő órakor rendkívüli 
taggyűlést tart, melyen részivesz az 
lid-iZ bukaresti kiküldöttje.

Átadlak a forgalomnak 
Gy ergy őszen uniklóson az áliomas*  
hoz vezető utat. A munkálatok 3 
millió lejbe kerültek, melyből 2 
millió lejt a kormány és 1 millió 
lejt a város fedezeti. a dolgozó föld
művesek önkéntes munkával kavi
csot to homokot hordtak.

MUNKAVERSENYT SZERVE
ZETT meg a szatmári magyar tan
nyelvű fiulieeum a pedagógiai szak
iskolával, december 30 tiszteletére.

KÉTSZERESÉRE EMELKEDETT 
az alumínium iparban foglalkozta
tott munkások száma Magyarorszá
gon másfél év alatt.

A ZENETANÁROK IDŐSZERŰ 
Kérdéseinek megbeszélé
se végett a Művészek, írók és 
Újságírók Vegyes Szakszervezete 
december 4-én reggel 7 órakor 
megbeszélést tart. A szakszervezet 
a tárgysorozat rendkívüli fontos
ságára való tekintettel kéri a tar 

' gok pontos megjelenését. A gyű
lést a szakszervezet helyiségében 
(Jókai-utca 16.) tartják meg.
A KÖZPONTI RENDŐRSÉG közli, 

hogy november 24-én a Mikó-uteá
ban egy gazdátlan sárgásvörös lovat 
találtak. Igazolt tulajdonosa bármi
lyen napon lovát átveheti a város
majorban.

. az Állami magyar nép
opera KÖZLI, hogy szimfonikus 
zenekarának Csütörtöki nagvs’ ke
rti hangversenyét vasárnap dél
előtt 11 órakor a színház termé
ben megismétli. A jegyek árusitá- 

, sát a színház jegypénztára már 
megkezdte. Tekintettel arra, hogy 
a Némno-q tórává ezt a
hangversenyt a szervezett do'~ 
zók részére rendezi, a nagykö
zönség részére jegyek csak kor
látolt számban kaphatók. A hang
versenyen Ciolan vezényel és Hal
mos György működik közre.

A KOLOZSVÁRT EVANO?LI-i 
RUS TEMPLOMBAN vasárnap 
délelőtt 10 órakor Argay György 

. püspök hirdet igét és oszt úrva
csorát. A p^r’-elypénz a templom 
fűtését szolgálja.

A nagyváradi ítélőtáb
lához szállították, a valutarejte*  
gető bikszádi szerzeteseket, éiükön 
Marina _ György rer.dfonökkel. A 
kolostori cellákban elrejtett katonai 
fegyverek ügyében a kolozsvári had
bíróság vonja felelősségre.

A NAGYKAROLYI VOLT BAN
DIIK BER'i’ALAN-FÉLE VASÖN
TÖDE és gépgyár az elmúlt hó
napok folyamán végzett átalakí
tások eredményekép gépalkatré
szek gyártását kezdte el. Leg
utóbb az alkalmazottak számát is 
150-re emelte fel.
PRAGAEAN nagy nemzetközi ko

sárlabda mérkőzés lesz december 
10—12. között. Ezen a tornán a 
moszkvai Dinamó, a budapesti 
KASÉ, a varsói AZS és a prágai 
Sparta és Slavia r.ói kosárlabda 
csapatai vesznek részt.

A nONEC-MEDENCEI „VÖRÖS 
OKTÓBER" BANYA egyik mun
kása most ünnepelte munkásságá
nak Atvene-ti); érMr-’tdó^t.

EGYÉNI M UNKA VERSENYT . 
SZERVEZTFK mey a mnrosv|i. 
sárhclyf Szabadság-nyomdában.

Dnrember 3-án, péntek'-n ctg 7 
órakor szerv-5-, közművelőd/-;!-, 
pénzügyi-. gazdasági-, sajtó és pro*  
pn^andabizettságok fllé-c a Moiotov 
u'-n 1Ő szám a’aftl m/kházbnn.

December 4-én, .vovibafon dé'-ífin 
6 ómkor nz I. HrüX ve-»et<*-0;«i  
07--e a Molotov’U'.ca 1Ö. szám alatti 
székházban.

I VILÁGOSSÁG

LONDONI jelentések szerint a 
labdarugó világbajnokságok küzdel
meire már megkezdődtek a beneve
zések. Eddig Belgium, Franciaor
szág, Olaszország, Svédország es 
Svájc csapata nevezett be.

NAPI KÉTVALTASOS MUN
KÁT vezettek be a Román Mun
káspárt irányítására az IPEIL 2. 
számú felsővisói fűrészüzemébe, 
ami a termelés ugrásszerű növe
kedését jelentette.
PEDAGÓGIAI INTÉZETE és mű

szaki leány középiskolája van az 
ezer lakosú Csiksomlyónak.

A BRASSÓI GÉPÁLLOMÁSOK 
ALKALMAZOTTAI, motor és gén
szakértői, valamint traktorvezető’, 
tanfolyamon vesznek részt a téli 
hónapok alatt.
12 GYÁRÁT SZERELTEK FEL a 

bükkfa feldolgozására szerte az or
szágban az állami szervek. Az üze
mek rövidesen megkezdik termelé
süket.

A NOVEMBER 7-Î MUNKA
VERSENYBEN résztvett dolgozók 
közül huszonnégyet tüntettek ki 
a marosvásárhelyj Bernáth Andor 
cukorkagyárban.

.. MŰVELŐDÉSI ti AZAT ÉPÍ
TETTEK a CER segesvári alkal
mazottai. A tágas előadóteremből, 
könyvtárszobából és klubhelyiség
ből álló épület 20.Q53 önkéntes 
munkaórával készült el.

. STREPTOMYCINRE VAN SÜR
GŐSEN SZÜKSÉGE egy nagybe
teg fiatal leánynak, aki szerény 

■ viszonyok közölt él. Arra ké í 
azokat, akiknek nélkülözhető 
streptomycinjük van — tek ntet- 
tel . arra, hogy ez az orvos'á t 
romlandó és amúgy sem lehet 
sokáig tárolni — juttassák el neki 
megmaradt streptomycinjüket. A 
Világosság szerkesztősége kész
séggel közvetíti az adományokat.

l&jiárásWeslés
Az Atlanti-Óceánon kialakult 

r.agykiterjedésü viharciklon (725 
mm.) meleg tengeri levegővel 
árasztja el szárazföldünk nyugati 
partvidékét. Írországban tegnap 
már reggel -f-15 fokra emelkedett 
a hőmérséklet, a francia partokon 
szintén elérte a 10 fokot. Közép- 
Európát még mindig sűrű köd bo
rítja. de a hőmérséklet itt is 
emelkedésnek indult.

Erdélyben tovább tart a borult, 
ködös idő A hideg erczheiő-n 
enyhült. Kolozsváron tegnap dél
ben —2 fok volt a hőmérséklet. A 
légnyomás 774 mm., gyengén 
emelkedő iránvzatu.

Várható v’/Várés szombat délig; 
Gyenge légáramlás, egyelőre bo
rús. kö'tfís idő, később a köd- és 
a- felhőtakaró lassú felstakcdozá- 
sa. helyűként lényegtelen csapa
dék. A hőmérséklet tovább emel
kedik.

$ állami üiM

SiilágyxGm'.^ön
SZILA GYSOMLVÓ. — Ünnepé

lyes keretek között nyilt meg az 
elmúlt napokban Szilágysomiv/>n 
a negyedik állami üzlet. Ez. alka
lommal a nagyví-adi ,.Crisul“ 
állami é'elmiszerüzlet szilágy Som
lyói fiókját avatták. így két álla
mi textil, egy vas- ó« egy élelmi
szerüzlet van Somlyón.

Az ünnepségen Llchtmann Béla, 
az uj üzlet vezetője mondott tncg- 
nvltóhosz.édct, amelyben az álla
mi üzletek Jelentőségéről szólott. 
A Román Munkáspárt helyi szer
vezető nevében Sebőn Igr.nc bő
szé'!. leszögezve azokat u tel.adn*  
tokát, «molyokéi nz üzlet nlkn’mn- 
7ottrd kell mnjmki'anak a dolgo
zók élctezin vonalának fckc.Yiia 
érdekében.

Sz.llópvsomlyó dolgozói nnry 
örömmé! fogadták az. ti) ílziet lé- 
tnsttósét. amely olcsó és jó élei*  
pi|w-orckj.cl látja cl őket.

BUKAREST (Rador) — A 
Központi TáráadaiombiztcsRó 
Pénztár nz üzemek és gyárak 
felelősei előtt ismertette az uj 
balesetvédelmi szabályrendele
tet. A jövőben, az ellenőrző kö
zegeknek jogukban áll a szük
séghez képest a balesetvédelmi 
szabályrendeletben előirt bérén" 
őrzéseken kívül egyéb intézke
déseket is foganatosítani- Ebben 
az esetben a vállalatoknak jo
gukban áll indokolt ellentmon
dást benyújtani a jegyzőkönyv 
kézhezvételétől szám tott 15 na
pon belül. Ezeket az el'en'mon- 
dásoknt a közpon'i pénztár ve
zérigazgatósága intézi cl, az el
intézés után kiadott haiâr-"Z-*ț  
pedig a vállalat részére köte
lező.

Az uj szabályrendelet a’kal- 
mazáséval kapcsolatban keres
kedelmi és ipari vál'alatok ve
zetői és gondnokai kötetesek el
sajátítani á mnnkabalesetek 
megelőzésére szolgáló valameny- 
nyi intézkedést- A munkai, ah
esetek megelőzésére foganato
sítandó intézkedésekkel kapcso
latban a következő felvilágosi- 
tásokat adják:
Minden nap a munka megkezdése 

ttőtt és n munka alatt, a vállalat 
'iz/mi! bizottságának tagjai, vagy a 
vállalat gondnoka, kötelesek meg- 
vizsetálni a e-érvke* ’. a szerszámokat, 
hogy megakadályozhassák azoknak a 
géneknek és szerszámoknak munkáiba 
állítását, amelyeknek védelmi beren
dezései .nem működnek. Bármelv cso
portba tartozó alkalmazottal időben 
közölni kell ezt a veszé.yt,- amely
ben munka közben ki van téve és

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti Baj
nokság utolsó öozi fordulójában a 
kolozsvári csapatok közül a CFli 
Kolozsváron játszik a Metalochimic

Ka’otív r a’ítiíPenBs 
váiaja ct ja Aradcn 

és T & ín kát.’ár ora
KOLOZSVÁR.

mesvári asztali tencz kerület kettős 
mérkőzésre hívta még Kolozsvár 
válogatott csapatát, mely a meghí
vást elfogadta.. Kolozsvár váloga
tottja szombaton este Arad, vasár
nap este pedig. Temesvár váloga
tottjával mérkőzik meg. A férficsa
patot Faneth, Magyar, Reiter, a női 
csapatot Kolozsvári Sári és Kalmár 
Magda képviselik.

A KOLOZSVÁRI NÉPSPORT 
SZERVEZET fe’hivja a Dermata. 
BEAC, U, Vízmüvek, Olimpia, Ilag" 
gibbor és az. összes kolozsvári uszó- 
soerttnl foglalkozó egyesületeket és 
uszoda, hogy december 4-én, szom
baton délután 5 órakor az OSP Pe- 
tőfi-utra 9. szám aldin helyiségében 
megtartandó éremrlljkioszt.',--m tel
jes számban jelentenek meg.

A C-LTGA északi csoportjában két 
elmaradt mérkőzést Já’szottnk le 
csütörtökön. A kolczzvárl Hailmrc", 
ccapa’.n Scaesvárcn 3'2 (2:2) ; i.íny
ben vereséget szenvedett a CSM Se
gesvár rgvüttesétől. Fagarason pedig 
ez E.'plezivH csapata 4:1 (2:1)
arányban győzte le a zalainál Mi- 
nuur csapatát.

AZ ÖSSZES SZAKSZERVEZETT 
sportügyi'.üb'tek titkárai é.s a sl- 
.'•./alm.MZtályok vezetői dm-ember 3 .án, 
pénteken este 6 órakor Kolozsváron 
rendkívüli értek;z.’ctct tartanak az 
OSP Pctőfl-u’en 9. alatti helyiségé
ben, felr-zrrelésck és egyéb kérdé
sek l)zy<'b''n.

A SZILÁGYSÁG! k'-rdtetl labda*  
rugó bajnokságban a zilahi Testvé
riség c.taprta vezet vc-o'|taüi 7Ó 
p(,n‘tnl. 2. Törekvés Szliágy.-.omlyó,
3. Cl'R Errnihulyfalva.

Írásbeli nta-átásokat kell adni n bal
esetek ellőni védekezés módozatai
ról, A munkáscsoportok vezetői vagy 
inühe'yfőnökök kötelesek jelenteni 
bármilyen hibát és meg kell állitiu 
ni ok a munkát abban az. esctbwi. ha 
a munkások élete veszélyben forog.

A vállalat gondnoka, vagy tulaj
donosa köteles a Központi Pénztár 
ellenőrző szerveit Já’ogatásuk alkui*  
mával minden munkaosztályon végig
vezetni.

A balesetek mege-lőzésóro ihárom- 
havonkóit clőix...sokat rendeznek, 
amelyeken a résztvevő munkásoknak 
én a vállalat fizetéses alka’mazottai- 
nak a balesetek elleni védekezésre 

Decem&erí é’elmíszerjegyet 
'..én isii ttem ssfilgáiiaínsk ki

KOLOZSVÁR. — A közellá
tási hivatal közli az érdekeltek
kel, hogy a legutóbb kapott 
rendelkezés értelmében az ok
tóber december évnegyedre szó
ló élelmiszer jegyek kiadása 
december 4-től kezdődően meg
szűnik. Tekintettel a fenti ren
delkezésre, az üzemek felelősei 
kötelesek az élelmiszerjeggyel 
nem rendelkező állandó jellegű 
munkásaik részére a jegyeket 
december 3. és 4 én felvenni, 
vagy becserélni, mert r. határ
idő letelte után december hó
napra élelmiszerjegyet a közel
látási hivatal nem. ad ki- 
Ugyanakkor az Összes üzemek

ellen, öz U pedig Bukarestben a 
Petrolul csapatával.

A CFR csapatában vasárnap már 
újra játszik Candrea, aki felépült 
betegségéből. A csapat kapuját Cos- 
tea védi, de a végleges csapatot 
még' nem állította össze Muntcanu 
edző, de biztosra vehető, hogy a 

■ csatársor a Lóvatkezö lesz: Nrgy 
István, Kovács IV., Avram, Mure*

Az aradi és te" san candrea.
Az egyetemi csapat csak szombat 

délelőtt utazik Bukarestbe, a Pet
rolul elleni mérkőzésére. A csapat" 
bán egyetlen helyen várható válto
zás. A sérült Tancireu helyett való
színűleg Luca dr. játszik a középfe-

8»,
1

KOLOZSVÁR. — A BEAC tőr győz, az már országos bajnoknak te
ás kardvivó csapata, készülve a va- Kiüthető a fenti mérkőzés után, 
sárnap délutáni RNK Állami Bank 
együttese ellen, tegnap délután egy 
kolozsvári vegyescsapat ellen mér
kőzött meg, melyet 10:0 arányban 
gv'őtött le. A nagy formában levő 
BEAC kardvivók teljesen felkészül
ten várják a vasárnap nagy döntő
mérkőzést, mert amelyik csapat

E D'ákhfz&ai târijălî míg a vas'ií 
Ct’țr.ala-Metaíícliisiie ököív vj E érközísí

KOLOZSV ÍR. — Az orczág legjobb ökölvívó csapatának vasárnapi 
kolozsvári S7.ercpléoét városszerte nagy érdeklődés előzi meg. A realcAl 
Metalochimic ökölvívó csapata, mely legutóbb az összes fővárosi csa*  
patokat Is legyőzte, legjobb összeállításban érkezik meg pénteken este 
Kolozsvárra. A rcslcalak színeiben két Balkán-bajnok, Fiat és Borduz, 
továbbá Indru román on’nok is szerepel.

A Dermata csapatát V/elntraub edző csak a pénteki edzés után ál
lítja ö-szc, az év egyik lcgtzgalmasabbnak Ígérkező mérkő'é.-tere..

Tekintettel a várható nagy érdeklődésre, a Dermata vezető'» re úgy 
döntött, hogy a Metalochimic cll'-nl visszavágó öl'.öh'lvó mérkőzését 
vasárnap délelőtt 10 órakor az. Egyetemi Diákház nagytermében ren
dezi meg propaganda bcléptldljak mellett.

tanácsokat adnak. Az előadás után 
jegyzőkönyvet .vesznek fel, amelyet 
a gondnok, vagy a vállalat tulajdo
nosa aláírnak és amelyek az illető 
válla'at üz-mi bizottságának kikul*  
döttie köteles ellenjegyezni. A ke
reskedelmi és ipád vállalatok veze
tői kötetesek felügyelni arra, hogy a 
válhila'ban történt munkabalesetek 
nyilvántartási könyvét rendesen ve. 
zessék.

Ezekkel nz intézkedésekkel a Köz
pontú Társadalombiztosító Pénz*ár  
központja a niunkabaieseteket a mi
nimumra csökkenti, amely a dolgo
zók életének védelmére annyira fon
tos. .. ;

és in termények kötelesek a fen
ti határidőig az utólagos eL 
Számolásra felvett jegyekkel el
számolni és a megmaradt je. 
gyeket visszaadni. Azok az üze
mek és intézmények, melyek a 
fenti határidőig az elszámolási 
nem hajtják végre, a következő 
évnegyedben jegyellátásban nem 
részesülnek.

Az alkalmazottak két éven 
aluli gyermekei részére a buza, 
dara-jegyek kiosztása, valamint 
a ruházati jegyek továbbosztása 
az előirt feltételek mellett de
cember 6 lói újból kezdetét 
veszi-

dezet posztján. Az Universitatea, ha 
kijátsza a RATA elleni formáját, 
úgy a mérkőzés mindkét pontját 
megszerezheti Bukarestben a Petro
lul ellen.

Igen érdekes küzdelem várható 
Nagyváradon az ICO és a Jiul kő*  
zott. A petrozsényi bányász csapat, 
mely legutóbb a temesvári CFR csa
patát is legyőzte, esélye van pont
szerzésre. Ugyancsak érdekesnek 
ígérkezik Temesváron a CFR—Di*  
namo Aradon az ITA—CFR Buka
rest, Marosvásárhelyen a RATA— 
Po’itechrica és Bukarestben a Had” 
sereg—Vitrometan mérkőzés is.

A RNK Altemi Bank vivócsapaia 
már pénteken Kolozsvárra érkezik, 
hegy pihenten áliharson ki a vasár
napi. 13EAC elleni mérkőzésére, me*  
íyet démtán fél öt órai kezdettel a 
Bolyai Egyetem sétatéri tomatermé-< 
Den rendeznek meg.
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A GRÓFI SZÉRŰN..»

a nemtflR kongresszus alkalműftőj
December ll-zn nyit a Magyar Népopera

BUKAREST. (A MNSz központi sajtóosztálya közli:) A Magyar Népi Szövetség központi végrehaj
tóbizottsága december 2-án munkaülést tartott.

A végrehajtóbizottság meghallgatta és megvitatta a politikai titkárságnak az országos kongresszus 
előkészítésével kapcsolatos jelentését.

A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága a következőkben állította össze 8 
Kolozsvárt lezajló kongresszus kulturális rendezvényeinek a műsorát:

December 9-én, csütörtökön este 8 órakor a Kogalniceanu-utcai Diákház nagytermében irodalmi és 
müvészest lesz a Magyar Népi Szövetség országos kongresszusára érkező kiküldöttek tiszteletére. Az iro
dalmi estet Gaál Gábor egyetemi tanár nyitja meg. Az irók közül Asztalos István, Nagy István és Sütő 
András felolvasással szerepel. Szini növendékek szovjet, román és magyar költők verseit adják elő. Hal
mos György zongoraművész Bartók-számmal lép fel. Az irodalmi est alkalmával ' kerülnek először forga
lomba az Állami Kiadó magyar osztályának az uj kiadványai.

.. December 10-én, pénteken este 8 órai kezdettel az Állami Magyar Színház Gorkij Maxim: „Jegor 
Bulicsov és a többiek* 1 cimü drámáját hozza szinre. Bevezető beszédet Méliusz József művészeti - vezérfel*  
ügyelő mond. A szinielőadás alkalmából kiállítás nyilik meg a színház épületében a Magyar Népi Szövet*  
ség által vértanúink emlékére kiirt pályázaton dijat nyert festők es szobrászok munkáiból.

December 11-én, szombaton este 8 órakor nyilik meg ünnepélyes keretek között az Állami Magyar 
Színház épületében a kolozsvári uj Magyar Népopera. Balogh Edgár nemzetgyűlési képviselő mond beve*  
zető beszédet. Színre kerül Kodály Zoltán „Háry János11 cimü daljátéka. *

December 12-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel dalos és táncos népünnepély lesz az Állami 
-Magyar Színházban. Bevezető beszédet Szenttmrei Jenő, az Állami Magyar Színház igazgatója mond. A 

műsoron szovjet, magyar és román táncok, munkás- és földműves énekkarok, szavalókórusok és gyermek’ 
• csoportok szerepelnek. .

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári negyedik kongresszusának a kulturális rendezvényeiről film
híradó készül. . .

MUNKA VERSENYT KEZDTEK 
a MNSz kongresszusát előkészítő 

dlszitöesoportok
KOLOZSVÁR A MNSz ko- rülnek ki azok a jelszavak, ame*  

lozsmggyei szervezetének Molotov- lyek az Öntudatos dolgozók osz- 
utca 16. szám alatti széjkházában tályharcát hirdetik. Az iskola ta

nulói ' egyéni versenyben állanak 
egymással- Gróza Árpád egeresi 
hallgató keze alatt szaporán jár a 
fűrész, de nem akar elmaradni zsef a feliratokat festi, 
mögötte László Elemér gyalul ká
deriskolás sem, aki valósággal 
ontja a jelszavak betűit. Székely 
Gábor marosujvári hallgató ped g 
arra törekszik, hogy győzni tudja

lelkes munka folyik. Fát, zöld- 
gályákat szállító szekerek és gép
kocsik zaja veri fel a hatalmas 
udvar csendjét- A székház vala
mennyi szobája úgy néz ki, mint 
valami hadbakészüíő tábor főha
diszállása. A telefon állandóan 
szói...

Az épület bejárata melletti 16*  __ ___ . „„........
os számú szobából kalapácsolás,' a László áítaf ’eíkésziter beük fes“ 
"------ ‘ lését.

— Hatnapi munkát 48 óra alatt 
végez1 ék el — magyarázza Sebők 
Sándor. — Uj munkamódszere*  
keț találtak ki- Bevezették a sza
lagrendszert, az egyik a lécet vág
ja. a másik gyalul, a harmadik 
pedig formál.

A terem egyik sarkában egy. 
másmellé állítva sorakoznak a 
már kész jelszavak, zászlórudak, 
képek, falragaszok- A kongresszus 
színhelyét, a Diákházat diszitő 168 
nagybetű is itt sorakozik egymás
melleit. A lelkes aktivisták 24 óra 
alatt készítették el. A sarokban 
36 uj zászló van. mellettük 60

fürészelés, reszelés zaja hallat
szik ki, mig a kapualját a friss 
festék kesernyés illata tölti be. Az 
Országos Kongresszust előkészítő 
bizottság propaganda csoportja 
ütötte fel it-t hadiszállását- Seré- 

. nyen gyalulnak, fúrnak, fűrészel
nek és festenek. Semmi sem ér
dekű őket, csak a vállalt munka. 
A fal mellett a földön, az asztalo
kon és székeken táblák, falemez
ből készített betűk, odébb zász
lók, képek, feliratok és brosúrák 
hevernek. A gyorsütemben folyó 
munkában alig találjuk meg Se
bők Sándort, a MNSz közpon'i 
propaganda ügyosztályának a 
megbízottját, aki a' helyszínen 
irányítja a díszítési munkálato
kat.

Megtudjuk tőle, hegy a kon
gresszust előkészítő propagând.., 
munkálatokat 3 központi kikül
dött és 40 kolozsmegyei aktivis
tából álló munkaközösség végzi.

— A mi szerepünk az — mond
ja —, hegy a nagyjelentőségű csc 
mény színhelyét ünnepi díszbe öl
töztessük- A propaganda mun 
kaközósség feladata, hogy vissza
tükrözze külsőleg mindazt, ami a 
szervezet belső életében kikristá
lyosodott,

S valóban, a kollektíva fagyai
nak keze alatt ég a munka. Egy k 
része fest, a másik kereteket ké- 

' szít, a harmadik pedig a falraga
szokat sorakoztatja egymás mc-lé.

A kollekt va egyik csoportját a 
nemrégen megnyílt Varga Katalin 
Leányotthon növendékei képezik, 
akik Barabás Erzsébet gondnok
nőjük vczc'/jep mcllett cjet nap
pallá téve dolgoznak. A másik cso
portot n 2. íz- Állami Magyarnyel
vű F'uliccum növendékei alkotják. 
E csoportot Bokor András irányit ja 
és szorgalmasan fúrnak és farag
nak. A két csoport figyeli egymást 
As nagyon ügyelnek arra, hoyy 
egyik vagy má.'-il- rnog no "lőzz'e 
csoportjukat A Molnár Árpád, n 
U éves kisdiák lelke a csoport
nak. Kettő helyett di'taozik <’s sze
méből ragyog az öröm, hogy ré
szese leh't a munkának Az ön*  
ké-nte.s c-oportak harmadik kol
lektíváját n kolozsvári MNSz ká- 
d"rl.skola növendékei allé tj.áta Itt 
már n munka komoly versenyfor
májában folyik. A fürge tanfolvn- 
misták keze alól rgyfe-mÁsra ker

Akté dsfyőzfáik
az tpyktói auttfak

SZILÁGY NAGY FALU — Ott 
" a volt intézői lakás mellett, 

'roltyó partján. A háttér- 
” ez egykori „uradalmi*  
szeszgyár dütedező épületének 
körvonalai szürkülnek' elő a sű
rű hóesésben, szemben vele vis- 
kószerü egykori zsellérlakások.

Néhány evvel ezelőtt Bánfjy 
János gróf birtoka volt itt, a 
földek, amerre a szem ellát — 
jó néhány ezer hold — a gyár, 
s egykor még a falu is, templo
mostól, emberestől, mindenestől 
a grófnak szolgált.

'Az ut menten húzódó zsellér
házból négy évvel ezelőtt még a 
grófi cselédek indultak hajnal
ban robotba, ma ugyanazok az 
emberek pihenik ki itt a maguk 
földje ‘megművelésével járó fá
radtságot.

Aki a hajdani intézői lakás 
mellett, a Berettyó partján áll, 
— Ambrus András a neve- 
Ugyancsak ,,cseléd*  volt, s az 
volt apja is, meg minden őse. 
Most két holdnyi saját földjén 
gazdálkodik, felesége és három 
legénykéje segítségével.

Nehezen indul meg a beszéd 
közöttünk- Ambrus András szil
ken méri a szót- Csak akkor vá
lik beszédesebbé, amikor már 

* többen összegyűlnek. Itt van a 
felesége is, aki a- Magyar Népi 
Szövetség helyi szervezetének 
alelnöke- ö'ven év körűit asz- 
szony, nyolc gyermeket hozott 

darab embemagyságu kép sora
kozik. A fal mellé állítva a Ro
mán Népköztársaság 2 méter át
mérőjű címerén Hintzmann József 
iparművész az utolsó simításokat 
végzi, mig mellette Sárközy Jó-

a világra. Megviselte a nehéz 
élet, de a földesúri kizsákmá
nyolás ellen való küzdelemben 
megacélosodott. Ahogy bekap*

■ csalódik a beszélgetésbe, egysze
ribe bátorságot kap a beszédre 
mindenki-

110 SZÁZALÉKOS VETÉSI 
EREDMÉNY

Dicsekedve beszéltek az őszi 
vetési munkák elvégzéséről. 
Közel 110 százalékban hajtották 
végre a vetési tervet. A mé'y- 
szántást is elvégezték volna egé
szében, ha nem állott volna be 
a fagy.

— Ha megenged az idő -r 
mondogatják — egykét nap 
alatt mind elvégezzük. Jól akar
juk megművelni a földet, sok 
kenyérgabonát akarunk termel
ni a városi dolgozók részére, ' 
mert nekünk gépek kellenek -. •

— Egyetlen traktor sincsen 
az egész faluban — veti közbe 
Ambrus András — a gazdakört

A kongresszusi előkészületeknél 
kiveszik részüket a MNSz kolozs
vári szervezetének nőtagjai is. 
Negyven lelkes asszony fenyőfáfü- 
zérek k-szitését vállalta, m:g más 
csoport jelszavak és falragaszok, 
valamint propaganda " anyagok 
szétosztásából veszi ki részét.

Az MNSz szervezeten kívül ko
moly segítséget nyújtanak a város 
demokrat kus szervezetei, élén a 
Román Munkáspárttal. A díszítési 
munkálatokban részt vállaltak a 
Villamos Müvek dolgozói is, 'de 
több más üzem is fölajánlotta se
gíts 'gét. Minden, percben lelkes 
MNSz tagok érkeznek és önként 
ajánlják fel a díszítésekhez szűk- . 
séges virágokat.

A város kisemberei örömmel, ---- -----  ------„ --------------------
lelkesen, -munkájukkal járulnak Ped g, elpusztították a nagygaz- 
hozzá a kongresszus előkészítésé
hez. , - B. Ă.

dák'és c^ik azoknak van egyné
hány vetőgépe'

Ezeket a gépeket is igénybé 
vették a vetésik folyamán. Lo- 
mogyi Józs1, akinek hatvan 
holdja van, meg a 70 holdas 
ősz Gyuri fájó szívvel nézték, 
hogy a csűrtem rozsdásodó gé
peiket a szeginyjöldmüvesek 
használják-

MEGPEZSDÜLT A SZER*  
VEZETI ÉuET

A szervezeti éleire terelődött 
a szó. A MNSz "agyfalui szerve
zetében a tisztujitás során a 
dolgozók veitek kezükbe az irá
nyítást. Azóta is vagy harminc 
uj taggal szaporodott a Magyar 
Népi Szövetség itteni taglétszá
ma. Halad is a munka, szívesen 
dolgoznak az uj vezetőségi ta
gok és — eredményesen.

Pillanatnyi csend támad, mé
lyet Ambrus Andrásné tör meg-

— Aztán azt tessék megmon
dani, hogy mért nem írnak az 
itteni női szervezetekről is, 
amikor olyan szép cikk jelent 
meg az újságban a tusnádi nők
ről, hogy élvezet volt olvasni? 
Pedig mi is dolgozunk ami.-.

DOLOGIDŐBEN NAPKÖZI 
GYERMEKOTTHON

— Ebben az esztendőben — 
folytatja — 82 szegény gyer
meknek adtunk cipőt, meg ru
hát, meg amire szükségük volt- 
A nyár folyamán napköziott
hont létesítettünk- Itt 63 gyer
meket öltöztettünk fel, meg 
olyan csinos egyenköténykéket 
varrtunk nekik sárgavászonból, 
hogy azt bárki megirigyelhette 
®ol»a. A napköziotthonban in
gyen koszi o£ kaptak a kicsik s 
hálásak voltak érte a szülők. De 
nekünk nem hálára van szűk? 
ségünk, hanem fokozottabb 
munkára, hogy az eddiginél is 
szebb eredményeket tudjunk él’ • 
érni.

Tovább beszélgetünk a falu 
helyzetéről- Megtudtuk, hogy 
jól működő műkedvelő gárdát 
szerveztek az ifjak. Az elmulț 
hét vasárnapján Ippen, voltak, 
most pedig Krasznára készülnek 
vendégszereplésre. Az otthont > 
együttesen használják románok, 
magyarok s igaz testvériség 
alakult ki közöttük.

Gazdasági téren még sok a 
tennivaló Szilágynagyfalubaw 
Gépek és mezőgazdasági szak
emberek kellenek. Szükséges, 
hogy a dolgozó földművesek fo
kozottabban tudjanak küzdeni a 
kizsákmányoló zshrosgazdák el
len.

SZÉKELY GYÖRGY

gyárai
UJ MUNKAVÁLLALÁSOKKAL KÉSZÜLNEK

December 30 megünneplésére
KOLOZSVÁR. — A november 7 

tisztaletére -megrendezett szocialista 
munkaversoriyek je.entős eredményei 
nemzetgazdaságunk további fejlődé, 
sáré és ipari termelésünk állandó 
fokozásának gondolata az eddiginél 
is fokozottabb munkára buzdította.a 
murkásoszbílyt. A november 7-i 
munkavcrscnyokből levont tanuíságo- Vjicmmi szivattyút Ieészita't cl. 
kát fclhíi-vnélvn, a munkásosztály vállalkozott, hogy december 
újabb munkavállnhissnl készül nieg- 
ünnc|>c!:ii december 30.át, a .itata 
é- fa'n-i ké'.kézi és sze’lcmi do’go- 
zók Román Népköztárs:oá"-a kikiál
tásának egyéves évfordulóját,

A kolozsvári ,,Románia Munci
toare", , Nnnochemia", .Hraino- 
Béli". „Herbák Jánon" i,. < n<-k- <•-. 
nz áll,unva"u‘iik főműi.'(f.'yciuck mun
kásai uj műnk;-.t ’’'alá••.>!'készül
nek d< •• -mb,-r'30 .< < ■,,-ii'im p'é ó < .

tályai között megindult veuseny műn. .késéseket a november 7-éig elírt 
kaváihilásai a munka termelékeny-é- eredményekhez viszonyítva. A műn
kének növelésére és a gyógyszerbe- kavállaiások teljesítésére, 
szitmények minőségi fel javítására 
vo-afkoznak. Az egyéni munkaválta- 
lásokban Nagy Béla, aki a nő-vembe" 
7 tiszteletére megrendezett .szocia
lista munkavorseny alkalmával két

arra
30-űig 

bárom Vacuum szivattyút készít, cl 
munkavsopor-jóval a két «zivttyu 
helyett, amelyek.-1 k ol’-észifé-'ére pár 
nappal ezelőtt vállalkozott. Nagyfa- 
lndy Gizella. a fin' 
nője

versenyre 
hívták a Braino.r Eéla szövődé niunr

A „Napochemia*
Vegyi- ' . zerké-zitó ló
niuii':á--.iinnk s. -mbnt.o í megtartott 
yyiil/- fiola o-zt.íly munkásai
voTaf-nyrn hiv’ák a csomagoló és ?zi. 
lllp m-ztályt., nz inzulin osztály po
di™ ver*cnyrc  hívta ki n 'hiivclykészi- 
tő osztály munkásait.

A Napochcniia gyár küKiuböző osz-

fin! > o-„tály muekás- 
nrm válliilkozotf, hogv a ver*  

; ■ rőtében ;• reh'jt-ct 3 szüzetek- 
'• ->r

A „Herbák János"
' - . i uaiiiké*:i:  a t.-••> - .

7 *i  -,7to1e'ére rendezett ■ .-min- 
. ,.v.kaversenvo-'ren elért eredmé-

A „Sorecani bányák*
h. .... .111 1.- Vt’l ücn Vü. .Illik. A 
bányaüzem 24 bányásza egyéni ver
sem- e hivt-i ki cm-mást.

A Breir.er Béla üzem
„ i<-i ■ <;ii,'.,< ..iiuiíKm.bi.-.'; jelen.<j.tr

ie t. lei'.t. ttél; le a <li ccini/:i- 30.;I li'-z- 
tcleté.i'c nievizerverett szocialista 
niunknVciKcny feltételeit a legutóbbi 
üzenni gyűlése.:-,

A s.’iivőih' r., az c’őkA'zi'ő műn*  
.. ai 3 t/ázoli'kie, n tiszti»;» <i'>lvm.ái 

.sz-.z:.-.:,'é'<os tennc'é'i cn-.lmvny nö- 
lésére kötelezték m-»gukfit. A 

szövődő riz olőké'/ilo kó.'>‘."n 
vállalta „z < .’-h A 3 fél szLn'i'km 

illmlA.rml: 3 /- ■ < .'"i" ta!li
v.-iiő Ircr.iAkf-nt*-.,* 1. Az •- 

sz 'ők ömölik n mntringok, c-V-vék (>- 
mi-őz'-/'. A oyártá-i kö'-t- 

M<ekot 5 százalékkal csökkentik 
ütfoscTI.

Egyhangúlag vállalták a dolgozxSk . .
nz iiz^tni közvngyon mogö zését, az mögött lemaradói.

'vo't
bor

-
r, i'< után nj műnk., verseny- ■ ‘ ■' 

..-in’.'-!- t: ./telelÁ, .

ARomânSaMunci oare
II.unk.I .-II iTd V.i .11 ..i'/t.'ik. |-.‘1.;-, nz 
előirányzót*.  tcnnölcii tervet 30 szá.- 
zr.lékl-e.l túlhaladják, n selejtet a 
normán alul 50 százalékkal csökken
tik áa 60 sWMtUkkal crokksntik üzemi és hotxátartazó felszerelek

remtbent«.rtását és a fokozott takaré
koskodást.

A í'erye.em megerősítése érdeké
ben leszorítják az októberi 130 porc 
késést és kiküszöbölik az. októberi 
nyolc órai igazolatlan’ hiányzást, va. 
laminl :>>:-ír«.-.iintett!c a munkahely ok
nélküli elhagyását.

A mesterek a holt órák csókkonlé- 
"ét. a termo]" és c-épck tisztá-itar- 
tatai 'és a krlIAok és nlkivvs-*  el 
lu?37,nálósánn.k esökkertétat vába. á>.

A veTsenyválbdások s«rán ö'-yZ'-non 
■ítí orvén; é-s csoport vállalás töitéit ■ 
A munkácsáe a kövotkozőkbm egtaz 
ta-es kritikn é« ri’ikn .szol'm.té-
bér. áozz-'íczóiásokkal é< iova1 a ok• 
l.al , -f ./.itctfi ki az i-!hnn-*zot  tnkat. 
A végén sor korúit n novenilv 7.1 
■■zoi-iaii .ta n.'i.-.kaver o-y alatt ki
tűnt élmunksVok meg jutalmazó tara, 
melynek ken-ti'bcn 3f> ilo’gnzót ré- 

.'‘trt- kre-b'-..óbb pénzjuta
lom’ • i -1 • ell 0 Z'-sill ’
munkások -géio'.,-t tettel., ho-y a ver 
;<-liy kövotkczÁ szakaszában fokozat' 
mértékben veszik ki ré.vükrt n nem. 
kából, mert nem aknr.mk az <• mull 
verso--y nJknlmával kitűnt mudiá’ok



^essferce b^szzesége fokozottabban
a nép szolgálatába 

a kórházakat

BESZTERCE. — (Kiküldött mun
katársunktól.) A város büszkesége 
az uj- áramfejlesztő telep. A fasiszta — UJ aiamielcp 
. ‘ visszavonulásuk alkalmával a Román Munkáspárt kezdeményez- 
-evegobe röpítették az áramfejlesztő * ' ' -..............
telepet és annak a helyén csak ro-- -........... ... . ,u

i32 Avassá szétrobban- .kánk tartott, mi, szerelők, állandó 
maradtak. versenyben voltunk-egymással. Más-

Hataunas, modern, többemeletnyi fél hónap alatt . végeztük el azt a 
magasságú hófehér épület. A bejá- szerelési mtinkdt, amit általában 
rat felett „Vasile Luca**  nevét örö" két és fél havi munkával 
kitettók meg, mert Luca - ■ - - 
megértése tette lehetővé

. Az uj áramtelep megszületésének 
körülményei után érdeklődünk,

— Az uj áramtelep megépítését

te — felel meg kérdéseinkre Pilos 
főszerelő. — Amíg a szerelési mun*

szoktak 
László elvégezni akkor', ha jól és lelkiismer 

. Beszterce retesen dolgoznak.
szamára azt, hogy ma már ez az uj A további beszélgetés során meg- 
áramiejlesztő telep biztosíthatja a tudjuk, hogy az épület építkezési 
város világítására és a meglevő ke*  munkáinál a besztercei demokrati-

> részére szükséges kus . szervezetek által mozgósított 
tömegek, önkéntes munkával jelen"

A további beszélgetés során meg-

. Vés . ipartelep i 
árammennyiséget. ’ ' '___

A bejárat .melletti kerek ablak tékeiiy: részét végezték el a munká- 
üvegjéte az egyik oldalt Népköztár- 
íiaságunk címerét, a másik oldalt a 
sarló és kalapács jelvényét festet
ték. '

Bent, a gépházban fehér csemper 
falu teremben a két hatalmas, 
egyenként 400 ' lóerős áramfejlesztő 
dinamó, amelyek közül pillanatnyi- 

" lag még' csak az egyik van üzem
ben.

—• A másik szerelésénél vettük 
csak észre, hogy törött a tengely — 
mondja Pilos León főszerelő — el
küldtük 
meg. Azért az áramszolgáltatásban 
nincsen semmi fennakadás, ment az 
egyik üzemben levő géppel is el 

- tudjuk látni a várost a szükséges 
árammal.

A kapacitásunk most — foly
tatja magyarázva — igy teljesen ki 
van használva. Azonban, ha üzembe 
állítjuk a másik gépet is, akkor ele
gendő áramot tudunk termelni még 
akkor is, ha Besztercén több ko
moly uj iparvállalat is létesül.

ADÁS-VÉTEL
PERZSABUNDA, príma minősé

gű, kitűnő állapotban, sürgősen el
adó. Megtekinthető Déri szűcsnél, 
Unió-utcában. Gy.

GYÖNYÖRŰ bordó oszlopkályha 
eladó. Romul us (Szamosköz)-ufca 
39. 7031
. ÖLTÖZTETETT babákat eladás

ra átveszünk. Solidaritatea papin 
’ üzlet, Szabadság-tér 22. 7021

EGY varrógép eladó. Brassai-u. 
15., T. emelet. Gr.

KERESEK megvételre egy jókar- 
bah'. levő. rövid bőrkabátot. Cim: 
Fadrusz János-utca 19. Vilcsek. 7040

ELADÓ nagy köszörükő, hármas 
toalettükör, nagy egyleti ócska 
méhkaptárak, tölgyfa deszka 27 
mm.. vastag, „Cleopatra**  harisnya-, 
körkötőgép és Schunda gyártmányú 
cimbalom. Györgyfalvi-ut 98. 7049

EGY topolya ágy sodronnyal és 
ruhaszekréhy eladó. Arpád-ut 29.

7060
FEHÉR háló, konyha és duccolt 

rózsaszín ebédlő, jutányos áron el
adó. Traian 5. ’ 7064

nak.
— Lesz még azért helye itt az

állítják
BUKAREST. — Az egészség

ügyi minisztériumban végétért Ș 
kórházi igazgatók és kórházi 
gondnokok országos kongresszusa.

A kongresszuson Dumitru Vic
tor dr., egszségügyi államtitkár 
rámutatott az elhangzott jelenté- ; 
sek eredményeire és hiányosságai
ra, majd ismertette a kórházak uj 
alapszabályait.

Salajan Leontin helyettes egész
ségügyminiszter rámutatott arra 
hogy az egészségügyi minisztéri
umnak a kormány segítségével 
sikerült jelentős alapokat terem-

újabb jelentős megvalósítások út
jára lép.

— Az egészségügyi munka alap' 
ját a káderek képezik — mon
dotta az egészségügy miniszter. — 
A közoktatásügyi reform kereté’ 
ben létesített uj iskolák növelik 
majd az egészségügyi személyzet 
számát.

— A jövőben rátérünk a kór
házak átcsoportosítására és a kor
házi ágyak uj elosztására — mon
dotta Marza dr. egészségügymi
niszter. — A hangsúlyt a poliklb' 

- nikai rendelőkre helyezzük, ahol 
közreműködnek az állami intéz*  
mények orvosai. Különös figyel
met fordítunk a társadalmi bet 
tegségek leküzdésére. Kiszélesít
jük a malária, kiütéses tífusz és 
pellag'ra betegségek leküzdésére 
irányuló harcunkat.

Befejezésül Marza Vasile dr., 
egészségügyminiszter felhívást in’ 
tézett a kórházi orvosokhoz, hogy 
teljes erejükkel kapcsolódjanak 
be -a Román Munkáspárt által 
kezdeményezett’ építő munkába és 
ezzei járuljanak hozzá népünk 
egészségügyi helyzetének megja
vításához.

önkéntes munkának — mondja mo
solyogva Pilos Jöszerelő —, mert a- 
tavasszal meg akarjuk építeni a 
turbina résznél szükséges gátat is, 
hogy minél jobban ki tudjuk hasz
nálni az áramfejlesztés legolcsóbb 
erőforrását, a vizierőt. Beletartozik 
ez a munkatervünkbe és meg is va
lósítjuk — fejezi be szavait maga
biztosan.

Mintha orvosi műtőben járnánk,
olyan ragyogó ; tcrJé'a kórházak részére és íel-

emelrü a betegek ellátási fejadag’ 
ját.

A kórházigazgatók és gondno
kok országos konferenciájának 

. záróbeszédét Marza Vasile dr. 
egyetemi tanár, egészségügyi mi- 
niszter tartotta meg. Beszédében 
bejelentette, hogy a jövőévi költ
ségvetési előirányzat lehetővé te
szi közegészségügyi intézményeink 
lényeges feljavítását és a meglevő 
intézetek és szervezetek kibőví
tését.

A Román Munkáspárt támoga
tásával a jövő költségvetési évben 
az egészségügyi minisztérium

a drága gépek csillogó alkatrészeit. 
Látszik, hogy azok, akik kezelik a 
gépeket, gonddal és szeretettel vég
zik munkájukat. Fontos őrhely is. a 
munkahelyük, hiszen rajtuk, az ő 
lelkiismeretes kötelességtudásukon 
múlik, hogy dübörögve termeljenek 
az üzemek gépei és ne boruljon sö*  - 
tétség a városra. t.— k.—

állami ruliasesélvben részesüllek 
a plsholti állami népiskola szegény tanaiéi

PISKOLT. — (Levelezőnk írja.)
Demokratikus kormányunk a tan- 

Resicára, hogy javitsák ügyi reformmal kapcsolatban szé
les néprétegeink gyermekeinek 
kulturális nevelésben való része
sítését azzal is igyekszik elösegi- 
teni, hogy országszerte téliruhase*  
gélyt juttat a szegény gyermekek
nek. így a piskolti magyar tan
nyelvű állami népiskola I. ciklu-. 
sára beiratkozott szegény tanulók segítségére sietne a szegény gyér*  
10.665 lej ruhasegélyben részesül
tek, melyet a tantestület a RMP’

vezetőségével egyetértve osztott 
szét az arra rászoruló gyermekek 
között. 1' , :, '

Az alsó cikluson is- sok olyan ] 
tanuló van, akik téliruha hiánya 
miatt . nem járhatnak iskolába. 
Helyes volna ha a községi demo- ____ __ ____ u
kratikus szervezetek s különösen dái a terménybeszölgáltatás alkal- 
a Demokrata Nőszövetség ' külön
böző rendezvények jövedélméböi

-mr

mekeknak.

I fcSny*  a legszebb ajándék!
Miknlósro, karácsonyra, upvro, 
név*,  születésnapra ; m ndig I 

Értékes könyv, o’csán:

UHU 
könyvantikvárium 

Molotov >utca 32. (Kapuban)

leplezett le a ssékel földmunkás 
szaksxeryeset

ZSÉKE. — A község zsirosgaz- Az illetékes hatósági szervek
• őrizetbe vették a szabotáló zsíro

méval gabonateleslegük beadását sokat, mire hozzátartozóik azonnal 
megtagadták. A 
szakszervezetének 
Vasile, Isacu Ioan, 
és Balázs István, a 
gazdákat leleplezték.

nmeEwn aniBNBassaMHKS

földmunkások 
tagjai Ciorba 
Bálint Márton 
szabotáló nagy

beszolgáltatták a szükséges meny 
nyiségü burgonyát és napraforgó
magot. mélyet addig elmulasr 
tottak.

ÁLLÁST KERES
EGY pár, ember háztartását ve

zetné középkorú nő. Esetleg házmes*  
teri állást keres. Címeket á kiadó
ba „Mindenes" jeligére. .7053
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol' és 
koszorú eladása és kölcsönzésé nagy 

ELADÓ két ágy, egy asztal, négy választékban az Orchideánál, Dózsa 
..-E..7.E” ~Z. , 7058 György-utca 22. ■ —

MOTORKERÉKPARAT — iratok
kal, márkás, jó gumikkal — vennék. 
Ajánlatokat Bethlen-utca 36. alá 
kérek. 7045

INGATLAN-LAKÁS
KÖZPONTTÓL nem messze kere

sek különbejáratu, bútorozott szobát 
fürdőszobahasználattal, zongorával. 
Címeket a kiadóba „Zongora**  jel
igére. 6984 _ ____ ,

7069 ’ BÚTOROZOTT szoba • ellenében .adja le a kiadóhivatalba 4000 lej ju- 
preciziós, (fűtéssel) gyermekek nyelvoktatását falom ellenében. . ,

kazettával, (magyar, román, német, francia, la- 1

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavankénti 3. 
lej. Cim a kiadóban és jelieés hirdetéseknél 20 lej pótdíj fizetendő.

HÉT nagy uj csomagolóláda és 
csomagolódeszkák, eladók. '
utca 3., ajtó 10., földszint.

FÉRFI télikabát eladó. 
Hadsereg-utja 80.

ELADÓ rádió, 4+1 lámpás, egy 
szép, diófurniros, kombinált, 2.40 
hosszúságú szekrény, két ágybetét 4 
darabban és egy igen jóállapotban 
(nem modern) hálószoba. Értekez
hetni Fadrusz János (Szentiélek)- 
utca 7. (Óvárban) alatti III-ik lak
rész, naponta délután 2—4. (Szom
bat kivételével.) 7056

ZOMÁNCOS fürdőkád eladó. Zá
polya (Dosztojevszki)-utca 28. Boér" 
nénál. '' 7070

GÁZREZSÓ, takarék, kétégős, el
adó. Molotov 11., emelet 7059

i ELADÓ kalotaszegi kettős ágyte- E_ __ 2 l.E _lo„, _o_,
Jókai- ritő. Unió-utca 10., házfelügyelő.. .szék. Szántó-utca 

7061 '
Vörös

7071

7062 
VALÓDI perzsabunda sürgősen 

eladó. Cini a kiadóban. 7066
ELADÓ dió teleháló, francia. Vár 

utca 7. 7072
VASHORDÓKAT, bármilyen 

mennyiségben és motorokat 3 lóerő" 
tői felfelé, megvételre keresünk. Ci*  
meket „Vashordó'*  jeligére kiadóba.

7054 
RÁDIÓ, modem, 3.+1 lámpás, 

sürgősen eladó. Szappan-utca 32.

csecsemömérleg’ 
külföldi, evőeszközök 
eladók. Földes, Moților 28—30. 7057

•>

. ______ F.
PIANINOT keresek bérbe. Pór" 

zsolt, Karolina-tér 3. Hotel. 7007 
. ELVESZETT pénztárcám decem
ber elsején .Főtér—Fórum könnyé- , 
kén. Megtalálója pénzt megtarthat
ja. Iratokat juttassa Kristóf egye
temi tanárhoz, Vörös Hadsereg*utja  
1. ' /■ -7048

• ELVESZTETTEM szerdán este 8 
Malom-utca és Széchenyi-tér közötti 
utón ^,Bischof“ arany karkötbórá
mat. Drága, emlék. Megtalálója

Központi fekvésű í
különbejáratu, azonnal | 
beköltözhető iá 

huíoioza'í szabál 
keresek. Citn a kiadóban
________________

ttMói

Veszünk 
üres üvegedet 
Moínar & Mosfríipnuuí 

Mol-Mos labmfoftin 
Kolozsvár, Malínovszki-tér 13 
Református Theologia épülete 

kapu alatt szuterin
(Europa hirdetés)

. 7051 
, . . . ‘ MENYASSZONYT ruhák, fátyolok,

tin) vállalja egyetem), hallgatónő. koszorúk, ■ szőrmekeppek klkölcsönr 
zése. „Dáhlia Müvirágszaioh**,  Korea 
ut 35. Gy. Iffll

FELKÉREM azon hölgyet, aki . a 
Mészáros .Szövetkezet szombat esti 
bálján táskámból kivette özv. Geltch 
Ervinné és fiam Geltch Lajos - név
re szóló Victoria- és pomtkönyve- 
met, hogy haladéktalanul juttassa 
vissza, mert személye ismerős,, el-, 
lenkező esetben eljárást indítok. -

(magyar, román, német, francia, la- 
t1-' __........................  -
Cim a kiadóban. ., 7065

BÚTOROZOTT szobát belváros
ban elcserélek hasonlóval. Uhu, Mo- 
iotóv-utca 34. 7073

NAGY üzlethelyiség a Dózsa-ut- 
cában azonnal kiadó. Értekezhetni 
Transilvania szállodában. Gy. 251

BÚTOROZOTT szoba két diáknak 
fürdőszobahasználattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 7046

IHJ YELEMJ FIGYELEM.

Közöljük a T. közönséggel, hogy a Monitorul Oficial 
október 16-iki számában megjelent 7169 számú rendelet 
a vadnyulbőrt zárolta. Fehivjuk a vadászok, magánosok, 
vendéglősök figyelmét, hogy a rendelet értelmében a 
vadnyulbőrök átadása kötelező.
Minden városban és járási székhelyen csak a Bőripari 
Központ gyiijtőtelepoi. hivatalos meghatalmazással ellá
tott ügynökei és házalói jogosítottak a bőröket hivatalos 
ár kifizetése mellett átvenni.
Miután a vadnyulbőrök gyűjtése a nemzetgazdaság érde
keit szolgálja, kérjük a T. közönségül, hogy gyűjtőink 

. munkáját a maguk részéről támogassák és a tulajdonuk
ban levő bőröket adják át.

Uzinele Metalursics 
Unirea"

Corvin-lér 3—5 szóm 
(volt ACÉLÁRUGYÁR)

Felvesz

I

I

Bőripari Központ’
kolozsvári <5*  nngyvárndl fclUoyelősege S

MW

Könyv-ajándéiioi
nagy választékban, leszállított áron

csak

KOVATS KÖNYVKERESKEDÉSBEN
Március 6 utca 3. (Szentegyház~utcri)

szerszám-kés? tto
két, modeMakaio- 
sokat es precíziós 
esztergályosokat

Jelentkezni lehet a gnár 
&zemé űzeti ősz td Inán, 

reggel. 7—11-ip

értesíti a dolgozókat, hogy a ieganélküii máiéliszl kiosztását 
minden liókiizielhe iv.p-ibgzdtn
10 35 lőj kilogramonk é?li árban

Ugyanakkor a .tavonyu káposzta kiosztását is megkezdtük 
kilogramonkénf 14 lejos áron 
csak tagoknak

Vldoria SzéícíIíckí, Kolozsvár
UKAFiKAl ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRABSAl-UICA ?' SZÁM Nr. ord. Clj. 356.


